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Vážení spoluobčané, 
 
měsíc květen patří beze sporu mezi 

nejkrásnější měsíce celého kalendářního 
roku. Naše město bude opět po roce plné 
mažoretkového mládí a dechové hudby. 
Zkušené týmy pořadatelů finišují 
v přípravách na semifinále mistrovství ČR 
v mažoretkovém sportu a tradiční festival 
Koletova  Rtyně roku 2010. V uplynulém 
měsíci proběhl již čtvrtý ročník 
Podhorského čtyřlístku, kdy se do našeho 
města sjeli soutěžící ve zpěvu z celé České 
republiky, Polska a Slovenska. 

Po delším závěru zimy se nám opět 
rozjela největší investiční akce letošního 
roku -  II. etapa výstavby kanalizace v ulici 
Hronovská a přilehlých bočních ulicích. Po 
mnoha jednáních s  Královéhradeckým 
krajem, ředitelstvím Správy a údržby silnic 
Hradec Králové a Státním fondem životního 
prostředí, při kterých naše město hraje 
úlohu koordinátora, se nám podařil 
vyjednat tento postup: do září by měla být 
hotova kanalizace v úseku žulových kostek 
v ulici Hronovské a tento úsek o délce 
devíti set metrů předán SÚS Hradec 
Králové, která bude zajišťovat vlastní 
rekonstrukci vozovky. Během měsíce 
prosince bychom již měli jezdit v této části 
Hronovské ulice po nové komunikaci. 
Přitom bude samozřejmě probíhat další 
budování nové kanalizační stoky směrem 
k viaduktu na horní Rtyni. Po uzávěrce čísla 
tohoto květnového  zpravodaje proběhne 
jednání ohledně vlastní uzavírky ulice 
Hronovské. S omezeními budete seznámeni 
na stránkách našeho města, městským 
rozhlasem a 

občané, kterých se to přímo bude týkat, 
obdrží informační letáky, nicméně 
předpokládáme začátek uzavírky v termínu 
10. – 17. května. Tyto dvě na sebe 
navazující akce – vybudování nové 
kanalizace a rekonstrukce vozovky, nám 
opět přinesou problémy s dopravní 
obslužností. Již předem Vám děkuji za 
pochopení vzniklých problémů a vstřícnost 
při jejich řešení.  

V minulých dnech  se také započalo 
s budováním nového parkoviště v ulici Za 
Lékárnou. Toto parkoviště pro třicet jedna 
osobních automobilů bude hotovo do konce 
měsíce května. 

Jak jste si jistě také všimli, u parkoviště a 
chodníků v ulici Cesta osvobození 
 v prostoru naproti Bonihausu byla osazena 
informační deska o vlastní realizaci a 
financování tohoto projektu z evropských 
finančních prostředků. 

V měsíci dubnu proběhlo také veřejné 
zasedání zastupitelstva našeho města, kde 
byl kromě běžných záležitostí vyhodnocen a 
schválen Strategický plán rozvoje našeho 
města za rok 2009  a plánované investice na 
letošní rok 2010. V tomto dokumentu jsou 
uvedeny veškeré nové akce ve všech 
oblastech, které tvoří jako celek město a 
jeho prezentaci. 

Na závěr mi dovolte, milí spoluobčané, 
popřát Vám pěkné nadcházející májové dny 
a hodně krásných zážitků při všech akcích, 
které nás v tomto měsíci čekají. 

Zdeněk Špringr, starosta města 
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USNESENÍ Z 19. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA RTYNĚ V P. DNE 21. DUBNA 2010 

Přítomno: 15 zastupitelů 

1. Majetkové záležitosti 

a) zrušení usnesení zastupitelstva č,16/7 ze dne 30.09. 2009 

19/1. Zastupitelstvo města ruší na základě oznámení O. S. ze dne 3. 3. 2010 svoje usnesení č. 16/7 ze 
dne 30. 9. 2009. 

b) 6. kolo prodeje stavebních parcel – p.p.č. 1149/25 v ulici Nad Lipkou 

19/2. Zastupitelstvo města ruší svoje usnesení z 24. 2. 2010 č. 18/7. (v 5. kole vyhlášeného prodeje 
pozemku p.p.č. 1149/25 nebyl žádný zájemce) 

19/3. Zastupitelstvo města vyhlašuje 6. kolo prodeje stavebních parcel – pozemku p.p.č. 1149/25 
v ulici Nad Lipkou, dle pravidel schválených zastupitelstvem města dne 24. 4. 2007 s tím, že 
ukončení podávání nabídek bude do 31. května do 16:00 hodin. Aktualizovaná pravidla jsou přílohou 
tohoto zápisu. 

19/4. Zastupitelstvo města jmenovalo v souladu s pravidly komisi pro otvírání obálek a určení 
pořadníku zájemců ve složení Ing. Josef Klapal, Ing. Jiří Hanuš a Jiří Šrůtek. Komise se sejde se 
zájemci k otvírání obálek dne 2. 6. 2010 v 16:00 hodin v zasedací místnosti MěÚ Rtyně 
v Podkrkonoší. 

19/5. Zastupitelstvo města pověřilo starostu podpisem smlouvy o budoucí smlouvě na prodej 
pozemku p.p.č. 1149/25 v ulici Nad Lipkou. 

c) dodatek ke kupní smlouvě ze dne 18. 6. 2008 s firmou STAKO Červený Kostelec s.r.o. 

19/6. Zastupitelstvo města schválilo dodatek č. 1 ke kupní smlouvě ze dne 18. 6. 2008 mezi Městem 
Rtyně v Podkrkonoší a firmou STAKO Červený Kostelec s.r.o., Horní Kostelec 218, Červený Kostelec.  
Pověřilo starostu podpisem tohoto dodatku. 

2. Vyhodnocení realizace jednotlivých oblastí strategického plánu rozvoje města Rtyně 
v Podkrkonoší za rok 2009 

19/7. Zastupitelstvo města vzalo zprávu rady města o vyhodnocení realizace jednotlivých oblastí 
strategického plánu rozvoje města za rok 2009 i s výhledem realizace akcí v letošním roce 2010 na 
vědomí. 

3. Žádosti o dotace 

19/8. Zastupitelstvo města schválilo uzavření Dohody o poskytnutí dotace z Programu rozvoje 
venkova ČR na akci „Obnova hřbitovní zdi ve Rtyni v Podkrkonoší (3. a 4. etapa)“ mezi Městem Rtyně 
v Podkrkonoší a Státním zemědělským intervenčním fondem ČR, Ve Smečkách 33, Praha 1; RO SZIF 
Hradec Králové, Ulrichovo nám. 810, Hradec Králové. Pověřilo starostu podpisem této dohody. 

19/9. Zastupitelstvo města schválilo rozpočtový výhled SBF Rtyně v Podkrkonoší na roky 2010 – 
2012. 

19/10. Zastupitelstvo města schválilo dohodu o provedení úprav snižujících tepelnou náročnost na 
domě čp. 643 (stavební parcela č. 711) mezi Městem Rtyně v Podkrkonoší a SBF Rtyně 
v Podkrkonoší, Hronovská 431, Rtyně v Podkrkonoší. Tato dohoda bude sloužit jako doklad 
k podané žádosti o dotaci z programu podpory obnovitelných zdrojů a úspor energie v obytných 
budovách – „Zelená úsporám“. Pověřilo starostu podpisem této dohody. 

19/11. Zastupitelstvo města schválilo podání žádosti o dotaci z Programu rozvoje venkova ČR na I. 
etapu výstavby komunikace a chodníků v ulici Nad Lipkou. Pověřilo starostu dalším jednáním v této 
záležitosti a podpisem žádosti o dotaci. 

 

INFORMACE Z RADNICE 
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4. Stanovení počtu členů zastupitelstva města pro volební období 2010 – 2014 

19/12. Zastupitelstvo města schválilo stanovení 15 členů zastupitelstva města Rtyně v Podkrkonoší 
pro volební období 2010 – 2014. 

5. Změna rozpočtu města č. 1 na rok 2010 

19/13. Zastupitelstvo města schválilo 1. změnu rozpočtu města Rtyně v Podkrkonoší na rok 2010 
s příjmy 45.123 tis. Kč a výdaji 66.761 tis. Kč.             Zdeněk Špringr  

 

VYHODNOCENÍ REALIZACE JEDNOTLIVÝCH OBLASTÍ STRATEGICKÉHO PLÁNU 
ROZVOJE MĚSTA RTYNĚ V PODKRKONOŠÍ ZA ROK 2009 

Na základě strategického plánu rozvoje Města Rtyně v Podkrkonoší, který byl schválen 
zastupitelstvem města dne 25. února 2009, provedla rada města Rtyně v Podkrkonoší 
vyhodnocení plnění za rok 2009 v jednotlivých oblastech a v souladu se 
schváleným rozpočtem města i přípravu pracovního plánu na rok 2010. 

3.1. Dopravní infrastruktura 
Na začátku měsíce srpna proběhlo otevření nově zrekonstruované komunikace I/14 mezi 
Batňovicemi a rtyňským náměstím v ulici Úpické (chodníky, autobusové zastávky U Mlýna, veřejné 
osvětlení). V listopadu byla dokončena investiční akce „Stavební úpravy chodníků, parkoviště a 
silnice III/01417 v ulici Cesta osvobození. 

3.2. Vodohospodářská infrastruktura 
Pracovníci příspěvkové organizace VAK Rtyně v Podkrkonoší uskutečnili ve vlastní režii výměnu 
částí vodovodního potrubí na Náměrkách a v ulici Úpické i v návaznosti na rekonstrukci silnice I/14 
(instalace plovoucích kanálů). V listopadu byly zahájeny práce na výstavbě II. etapy kanalizace 
v přilehlých ulicích ulice Hronovské na horní Rtyni. 

4.1. Kulturní dědictví, cestovní ruch 
Osazení některých míst naučné stezky po hornických památkách pěti informačními tabulemi. Úprava 
vnitřních prostor zvonice a její otevření návštěvníkům města. 

4.2. Využití volného času 
V říjnu byl otevřen nový sportovní areál u Základní školy a Základní umělecké školy. Bylo nakoupeno 
vybavení pro hřiště v zadní části sídliště U Vlčků. 

5. Životní prostředí 
Uskutečnila se oprava hráze rybníka Žabárna. Zahájila se čtvrtá etapa rozšíření skládky komunálního 
odpadu. Od 1. prosince 2009 byl zahájen provoz nově vybudovaného sběrného dvora v areálu 
SKLÁDKY POD HALDOU. 

6. Bydlení 
Ke dni 3. 7. 2009 byla ukončena půjčka ze Státního fondu rozvoje bydlení a zapůjčené prostředky ve 
výši 1.800.000,- Kč byly vráceny na účet tohoto fondu. Zastupitelstvo města schválilo novou OZV č. 
1/2009 o tvoření a použití účelového fondu na opravy, modernizaci a rozšíření bytového fondu. 

7. Péče o zdraví občanů, o staré občany, zdravotně postižené a sociálně slabé občany města 
Byl zakoupen nový automobil pro potřeby pečovatelské služby. V měsíci březnu se uskutečnilo 
setkání vedení města se seniory. Pracovnice pečovatelské služby zorganizovaly několik výletů pro 
klienty pečovatelské služby a výtvarné dílny pro seniory.  

8. Školství 
V měsíci březnu byla dokončena přístavba budovy mateřské školy a vybudovalo se nové sociální 
zařízení ve staré škole na náměstí. V ZŠ a ZUŠ probíhala výměna oken na jižní straně hlavní budovy. 
Opravil se hlavní komín budovy školy na náměstí. 

9. Kultura 
V městské knihovně byly osazeny nové kontejnerové regály, které zaručují navýšení knižního fondu. 

*** 
V roce 2010 by se v souladu s rozpočtem města měly uskutečnit tyto akce: 
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3.1. Dopravní infrastruktura 
Výstavba parkoviště v ulici Za Lékárnou. Příprava podkladů a podání žádosti o dotaci z Leaderu na 
dopravní infrastrukturu v ulici Nad Lipkou. Příprava podkladů na vybudování chodníků v ulici 
Hronovské. Zahájení rekonstrukce silnice II/567 v ulici Hronovské. 

3.2. Vodohospodářská infrastruktura 
Výstavba kanalizace v ulici Hronovské od ulice Na Zada po viadukt Českých drah na horní Rtyni. 
Opravy vodovodních přípojek a výměny armatur v ulici Hronovské, při výstavbě kanalizace. Příprava 
podkladů na III. etapu výstavby kanalizace (Náměrka, ulice Potoční a ulice K Žabárně). 

4. Kulturní dědictví, cestovní ruch a využití volného času 
Rekonstrukce další části hřbitovní zdi s využitím dotace. Výstavba dětského hřiště v případě získání 
dotace.  

5. Životní prostředí 
Dokončení čtvrté etapy výstavby skládky komunálních odpadů. Provádění dalších etap rekultivace 
na skládce odpadů s využitím rekultivačního fondu. 

8. Školství 
Příprava podkladů na akci „Stavební úpravy a oprava ZŠ a ZUŠ Rtyně v Podkrkonoší  - I. etapa 
zateplení“. Zahájení jednání k problematice vlastnických vztahů pozemků na přístupu i v areálu ZŠ a 
ZUŠ.                   Zdeněk Šringr 
 
ZE ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA 

Dne 31. března 2010 na svém 92. zasedání se rada zabývala spolu s vedoucím odboru kultury 
Michalem Vlčkem hodnocením práce v oblasti kulturního dění ve Rtyni v Podkrkonoší za uplynulé 
období. Pan Vlček také seznámil přítomné členy rady s plánovanými kulturními akcemi na další 
období letošního roku. Radní se seznámili s navrženým dokumentem, který mapuje jednotlivé 
oblasti plnění strategického plánu města, a doporučili tento dokument k projednání zastupitelstvu 
města. 

Na 93. zasedání rady města dne 14. dubna 2010 byl pozván správce majetku města Pavel Semerák, 
který informoval přítomné o proběhnuvších i připravovaných investičních akcích. Déle bylo 
diskutováno o výstavbě kanalizace v Hronovské ulici a jí přilehlých ulicích na horní Rtyni. 
Kanalizační řady i přípojky jsou budovány v souladu s projektovou dokumentací. V současné době je 
registrováno několik žádostí o zřízení přípojky mimo rámec schváleného projektu. Tyto přípojky je 
možné zřídit, ale jejich úhradu je nutno provést mimo vlastní financování kanalizace, které je dané 
SFŽP ČR. Tajemník městského úřadu seznámil členy rady s hospodařením v městských lesích za 
uplynulý rok a plánem na letošní rok. Dále se rada zabývala vyhodnocením nabídek na opravu 
komunikace Trhovka, ze kterého vzešla vítězně firma REPARE Trutnov, plněním rozpočtu města za 
uplynulé čtvrtletí roku 2010 a jmenovala nové členy sportovní komise - za TJ SOKOL Rtyně v 
Podkrkonoší Josefa Janouška, za Orel jednotu Rtyně v Podkrkonoší Lucii Hejnovou. Rada pověřila 
tajemníka Jana Kokeše jako kontaktní osobu při sčítání lidu, domů a bytů v roce 2011 za MěÚ Rtyně 
v Podkrkonoší.             Jan Kokeš 
 
OZNÁMENÍ O DOBĚ A MÍSTĚ KONÁNÍ VOLEB DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY PARLAMENTU ČR 

Starosta města Rtyně v Podkrkonoší podle § 15 zákona č. 247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu 
České republiky oznamuje: 

1. Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky se uskuteční 

v pátek 28. května 2010 od 14:00 hodin do 22:00 hodin a 

v sobotu 29. května 2010 od 8:00 hodin do 14:00 hodin. 

2. Místem konání voleb pro okrsky č. 1, č. 2 a č. 3 je Malý kulturní sál v ulici K Jídelně, čp. 635.  

3. Volební okrsek č. l tvoří ulice: Bosenská, Bratří Koletů, část ul. Cesta osvobození, K Haldě, K 
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Viaduktu, K Žabárně, Končiny, Nad Lipkou, náměstí Horníků, Na Ohradech, Na Písku, Na Rovni, Pod 
Hájovnou, Pod Opukou, Svatoňovická, Tmavý Důl, Trhovka, U Bremstu, U Čističky, Ulička, část ul. 
Úpická, V Borku, Veselka, Vyhlídka, Vyšehradská, Za Mýtem, Zahradní, Zemědělská.  
Volební okrsek č. 2 tvoří ulice: část ul. Cesta osvobození, Hornická, část ul. Hronovská, K Jídelně, 
část ul. Kostelecká, Na Drahách, Na Zada,  Pod Rychtou, Potoční,  část ul. Úpická, Vorlického, Za 
Lékárnou, Zádušní. 
Volební okrsek č. 3 tvoří ulice:  Buková, Družstevní, část ul. Hronovská, K Františce, K Hvězdárně, K 
Vodojemu, Ke Skalce, část ul. Kostelecká, Lhotská, Luční, Na Rozhraní, Náměrka, Partyzánů, Pod 
Bohdašínem, Pod Lesem, Pod Strání, Rychetského, Sadová, Spojovací, Úzká, V Poli.   
Pozor ! Dochází ke změně volebního okrsku u ulic: náměstí Horníků, Na Zada a Potoční.  

4. Hlasovací lístky budou voličům dodány nejpozději 3 dny před konáním voleb.   

5. Pokud chcete volit jinde než v místě trvalého bydliště, zařiďte si voličský průkaz. 
O jeho vydání požádejte na správním odboru městského úřadu písemně do 21. května 2010 nebo 
osobně do 26. května 2010 do 16 hodin. Voličské průkazy budou vydávány od 13. května 2010.  

6. Volič po příchodu do volební místnosti prokáže svou totožnost a státní občanství České republiky 
platným občanským průkazem nebo platným cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem 
České republiky.  

7. Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních důvodů, městský úřad a ve dnech konání 
voleb okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost. V takovém případě 
okrsková volební komise vyšle k voliči své dva členy s přenosnou volební schránkou. 

Zdeněk Špringr, starosta 
 
PRAVIDLA PRO PRODEJ STAVEBNÍCH PARCEL V LOKALITĚ NAD LIPKOU – 6. KOLO 

K prodeji se nabízí zasíťovaná stavební parcela (zpevněné komunikace, voda, kanalizace, plyn, 
elektřina NN - nový majitel pozemku si sám smluvně zajistí připojení u ČEZ a poplatek za hodnotu 
budoucího hlavního jističe zaplatí Městu Rtyně v Podkrkonoší) dle geometrického plánu č. 1738-
503/2001, pozemek p.p.č. 1149/25.  

Zastupitelstvo města se usneslo na svém zasedání dne 21. dubna 2010 využít k prodeji obálkovou 
metodu. 

 Minimální cenu za 1 m2 stavebního pozemku stanovilo zastupitelstvo města Rtyně v Podkrkonoší 
ve výši 280,- Kč. Prodej bude zveřejněn na úřední desce i webu města, včetně mapky, návrhu 
smlouvy o budoucí kupní smlouvě a regulativů výstavby. 

 Budoucí stavebníci mohou v termínu od 1. května do 31. května 2010 do 16 hodin podávat 
svoje žádosti o prodej tohoto pozemku spolu se zálohou 10 000,- Kč. 

 Nabídku podává budoucí stavebník (zájemce), který vloží do obálky žádost se svoji 
nabídkou (nejnižší možná nabídková cena může být 280,- Kč/m2) a přesnou adresou, 
případně dalšími kontakty (telefon, mobil, E-mail). Obálku zájemce zalepí a opatří 
nápisem „STAVEBNÍ PARCELA NAD LIPKOU“ - NEOTVÍRAT. Obálky s nabídkami a zálohou 
10 000,- Kč je nutno v daném termínu (od 1. 5. do 31. 5. 2010 do 16.00 hodin) předat do 
podatelny MěÚ ve Rtyni v Podkrkonoší, kde bude provedena jejich registrace i se 
zaznamenáním času podání a předán doklad o zaplacení zálohy v hotovosti. 

 Protokolární otevření obálek a určení pořadníku zájemců provede dne 2. 6. 2010 v 16.00 hodin 
v zasedací síni MěÚ Rtyně v Podkrkonoší komise složená ze zastupitelů města za účasti zájemců, 
kteří podali svoje nabídky (na jednu podanou nabídku max. dva účastníci). Podle výše své 
nabídky bude zájemcům přidělena předmětná stavební parcela – nejvyšší nabídka rozhoduje. 
V případě, že budou mít zájemci stejnou nabídkovou cenu – rozhoduje datum a čas podání 
nabídky. 

 S vybraným zájemcem bude do 14 dnů od data doručení výzvy sepsána smlouva o budoucí kupní 
smlouvě. Od kupní ceny uvedené v této smlouvě jim bude odečtena záloha ve výši 10 000,- Kč, 
kterou složili při podávání své nabídky. 
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V případě, že se vybraný zájemce v daném termínu k sepsání smlouvy o budoucí kupní 

smlouvě nedostaví, záloha 10 000,- Kč propadá ve prospěch Města Rtyně v Podkrkonoší a 
předmětná stavební parcela bude nabídnuta dalšímu zájemci v pořadí. Zájemcům, kteří 
nebudou vybráni, bude záloha vrácena.          Jan Kokeš 
 
STAVEBNÍ ÚPRAVY CHODNÍKŮ A PARKOVIŠTĚ  

V listopadu 2009 byla dokončena stavební 
část projektu „Stavební úpravy chodníků, 
parkoviště a silnice III/01417 ve Rtyni v 
Podkrkonoší“. K dnešnímu dni jsou již 
nainstalovány odpadkové koše, lavičky a 
osazena pamětní deska. Proběhla také 
kolaudace a veškeré nově zbudované objekty 
jsou již plně využívány občany. Tento projekt 
byl spolufinancován z prostředků Evropské 
unie.               Pavel Semerák 

 
 

 
 
 
POVINNÁ VÝMĚNA ŘIDIČSKÝCH PRŮKAZŮ 

Upozorňujeme občany, že řidičským průkazům vydaným od 1. ledna 1994 do 31. prosince 2000 
končí platnost 31. prosince 2010. 

Tyto řidičské průkazy lze do konce roku 2010 vyměnit zdarma. Poplatek se platí pouze v případě, 
že chcete mít nový řidičský průkaz do pěti dnů.  Nový řidičský průkaz je vydán do 20 dnů od podání 
žádosti. 

Výměnu řidičských průkazů provádí Městský úřad Trutnov, detašované pracoviště oddělení 
dopravně správních agend v ulici Horská, vedle areálu Autostylu.  

Vezměte s sebou: platný doklad totožnosti (občanský průkaz, pas) 

jednu fotografii o rozměrech 3,5 x 4,5 cm 

řidičský průkaz, kterému končí platnost                               

Nenechávejte výměnu na závěr roku, vyhnete se tak zbytečným frontám. 

Upozorňujeme, že od 1. ledna 2011 budou řidičské průkazy, vydané do konce roku 2000, neplatné  
a neopravňující k řízení motorových vozidel. NEVYMĚNÍŠ – NEPOJEDEŠ. 

 
ODEVZDÁNÍ NEPLATNÉHO CESTOVNÍHO PASU     

 Upozorňujeme, že držitel cestovního pasu, kterému skončila platnost (uplynula doba v něm 
vyznačená), je povinen jej odevzdat bez zbytečného odkladu. Jedná se o cestovní pasy bez 
biometrických údajů.  Je třeba vzít na vědomí, že občan není vlastníkem tohoto cestovního pasu (pas 
je majetkem České republiky). Tato informace je také v každém cestovním pasu vyznačena. Stát tak 
chce zamezit situaci, aby se neplatné doklady mohly stát podkladem pro padělatele.  

DŮLEŽITÁ UPOZORNĚNÍ 
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Neplatný cestovní pas můžete odevzdat na matrice Městského úřadu ve Rtyni 
v Podkrkonoší.  

Při neodevzdání cestovního pasu musí obecní úřad s rozšířenou působností (MěÚ Trutnov) 
postupovat podle zákona  - přestupkové řízení  včetně uložení pokuty. 

Správní odbor MěÚ 

 
 
 
MUZEUM ZAHAJUJE NÁVŠTĚVNÍ SEZÓNU 

Městské muzeum Rtyně v Podkrkonoší oznamuje zahájení návštěvní sezóny 2010. 
Od 1. května mohou zájemci navštívit stálé expozice muzea - etnografie, selských 
bouří 1775 a velkou expozici hornictví.  Otevřena bude také expozice v roubené 
zvonici z roku 1592. Zvonice je uvnitř nasvícena, návštěvník uvidí mohutnou 
konstrukci věže a na fotografických panelech jsou zachyceny zvony a místa zvonice, která jsou 
z bezpečnostních důvodů nepřístupná. 

Otevírací doba:      Vstupné:  Dospělí 20,- Kč 

Úterý – Neděle   9:00 – 12:00 hod.     Děti a důchodci 10,- Kč 

13:00 – 16:00 hod. Vstup do zvonice pouze s průvodcem, 
vstupné jednotné: 5,- Kč. 

Přístupná je také naučná stezka „Po hornických památkách“ s panely informujícími o 
význačných místech této lokality. Začátek a zároveň konec naučné stezky je u muzea, panely jsou 
nainstalovány u vlakového nádraží, u odbočky k myslivně, u hornického památníku nad nejhlubším 
místem tehdejších uhelných dolů a na rozcestí k dolu Větrák a štole Františka na Panské cestě. 

Těšíme se na Vaši návštěvu!        Jaroslav Poláček, správce muzea 
 
 
 

Pečovatelská služba města Rtyně v Podkrkonoší 
uspořádala za podpory MPSV dne 21. dubna 2010 
další výtvarné odpoledne pro seniory. Uskutečnilo 
se opět ve výtvarné dílně Základní umělecké školy 
ve Rtyni v P. a perfektně je připravila lektorka 
Alena Herzigová. Vytvářela se korková prostírání 
vyráběná ubrouskovou technikou, pomocí 
ubrousků a lepidla. Každá z účastnic si mohla 
vybrat z několika druhů ubrousků a záleželo na 
vlastní fantazii a momentální náladě, jak bude 
konečný výrobek vypadat. Kdo chtěl, mohl si 
vyrobit i obrázek k zavěšení.        Mirka Janků 
 
 
 

ŽIVOTNÍ JUBILEUM OSLAVÍ V KVĚTNU 2010: 

Růžena Kubová 

Vlasta Schillerová 

Eliška Škodová – 103 let! – nejstarší občan města Rtyně v Podkrkonoší 

SRDEČNĚ BLAHOPŘEJEME! 

ŽIVOTNÍ JUBILEA 
 

PEČOVATELSKÁ SLUŽBA 
 

MUZEUM 
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Mateřská škola Rtyně v Podkrkonoší vyhlašuje 

ZÁPIS K PŘEDŠKOLNÍMU VZDĚLÁVÁNÍ 
NA ŠKOLNÍ ROK  2010-2011 

K zápisu se přijímají děti ve věku 3 – 6 let a děti s odkladem školní docházky (tj. narozené od 1. 1. 
2004 do 30. 5. 2008).  

Zápis se uskuteční ve čtvrtek 20. května 2010 
v době od 12:30 do 16:00 hodin v oddělení „Rybiček“. 

V době zápisu současně proběhne „Den otevřených dveří“, kdy si rodiče mohou prohlédnout 
mateřskou školu. 

Zákonný zástupce, který bude mít zájem o umístění dítěte, se k zápisu dostaví ve výše uvedeném 
termínu s dítětem a jeho očkovacím (zdravotním) průkazem. 

Mateřská škola přijímá děti s poruchami řeči do logopedické třídy.  

Formulář „Žádost o přijetí dítěte do MŠ“ je možné si vyzvednout u paní ředitelky nebo ve třídě 
„Žabiček“ kdykoli v době provozu od 3. 5. 2010 (formulář je možno vyplnit i v den zápisu v MŠ). 
Nástup a docházku dítěte do MŠ dohodneme a vyplníme v době zápisu. 

Mgr. Zdeňka Jirková, ředitelka MŠ 
 
 
 
 
VÝTVARNÁ SOUTĚŽ 

V rámci 46. ročníku hudebního festivalu Koletova Rtyně 2010 byla vyhlášena 

VÝTVARNÁ SOUTĚŽ pro děti ZŠ a ZUŠ Rtyně v Podkrkonoší. 

I. kategorie je určena žákům ZUŠ a jejich úkolem je vytvořit keramickou dekoraci na stůl na téma 
hudba či přímo Koletova Rtyně. Všechny práce dětí můžete zhlédnout při sobotním hudebním večeru 
v Orlovně (viz. program festivalu Koletova Rtyně – str. 25 tohoto Zpravodaje). 

II. kategorie je určena dětem ZŠ, které mají za úkol postarat se o výzdobu Orlovny při sobotním 
hudebním večeru. Tam budou mít všichni přítomní možnost hlasovat a určit tak vítěze ceny diváků. 

Vyhlášení výsledků obou kategorií proběhne v průběhu nedělního programu v areálu na Rychtě, 
kde budou dětem předány drobné ceny. 

SBĚR PAPÍRU 

Tradiční JARNÍ SBĚR PAPÍRU se uskuteční ve dnech 10. a 11. května 2010. Kontejnery 
pro tříděný odpad budou přistaveny v tyto dny od 8:00 do 17:30 hodin na nádvoří nové školy. 

Dětský školní parlament se rozhodl, že získané finanční prostředky za sběr papíru budou použity  
na projekt „Adopce na dálku“ – adopce devítileté dívenky z Ukrajiny. 

ŠKOLNÍ INFORMAČNÍ KANÁL – ŠIK 

Od května tohoto školního roku se naše škola připojí k projektu ŠIK, který usiluje o realizaci 
efektivní prevence rizikového chování na ZŠ a SŠ, a podpoře výchovného poradenství na školách. 
Tento projekt je vytvořen pod záštitou Ministerstev školství, vnitra, dopravy, životního prostředí a 
spravedlnosti a Policie ČR. V roce 2010 je do projektu zapojeno téměř 300 škol v republice. 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA 

MATEŘSKÁ ŠKOLA 
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ŠKOLNÍ AKADEMIE 

VYSTOUPENÍ ŽÁKŮ ŠKOLY PRO VEŘEJNOST 
se uskuteční ve dnech 8. a 9. června 2010, po oba dny od 17 hodin v kině na Rychtě. 

ODPRODEJ POUŽITÝCH ŠKOLNÍCH LAVIC A ŽIDLÍ 

Nabízíme k odprodeji použité školní lavice (20,- Kč/ks) a židle (10,- Kč/ks). Bližší informace na tel. 
č. 499 888 134 (pan L. Verner a paní S. Kábrtová). 

Mgr. Hana Vondráčková 
eTWINNING 

Spolupráce škol po internetu se na naší škole stává součástí výuky nejen 
v angličtině. S naší partnerskou školou v Madridu (Španělsko) jsme si vyměnili 
velikonoční přáníčka, která za naší školu vyrobili na hodinách výtvarné výchovy 
žáci 5. tříd. Společným jazykem byla angličtina. 

Naši malí kamarádi z Madridu nám poslali i video o jejich škole, třídách, tělocvičně a jídelně. My jim 
na oplátku ručně vyrobené plakáty JAK SE SLAVÍ VELIKONOCE V ČESKÉ REPUBLICE, které vytvořili 
žáci 7. třídy. 

EVROPA A SVĚT  

Žáci 6. třídy se účastní 3. ročníku znalostní soutěže EUROTIME, kterou vyhlásilo informační 
centrum Evropské unie EUROPA DIRECT ve Dvoře Králové. Všichni na internetu pilně vyhledávali 
odpovědi s tematikou EU. 

EVROPA A SVĚT NÁS ZAJÍMÁ  

Již 3. ročník projektového dne pro žáky 2. stupně se uskutečnil v tělocvičně naší školy ve čtvrtek 
22. dubna 2010. Děti z 6. třídy připravily pro své starší spolužáky zajímavé soutěže, hry a především 
stánky s prezentací států světa. V letošním roce si děti vybraly Francii, Čínu, Mexiko, Vietnam a 
Rakousko. Součástí projektu byla i výstava symbolů jednotlivých států EU. 

Yvona Machačová 

CANISTERAPIE V 1. A 2. TŘÍDĚ – PROJEKTOVÉ VYUČOVÁNÍ 

Co je to canisterapie? Léčebný kontakt 
psa a člověka. Klade si za cíl rozvoj citových, 
rozumových a pohybových schopností dětí. 

Žáci 1. a 2. třídy se opakovaně setkávají s 
paní Janou Švehlovou a její fenkou Eny. Pes 
už svou přítomností dokáže vyvolat dobrou 
náladu a přivodit úsměv na tváři.  Hravou 
formou se děti seznamují s touto léčebnou 
metodou. Navazují přímý kontakt s Eny, 
odměňují ji piškotem, zkouší dávat povely. 
Hrají si s ní, společně plní různé úkoly. Eny 
je v kolektivu třídy spokojená, ráda si ke 
každému přijde pro pohlazení a děti se vždy 
těší na další setkání. Děkujeme za nové a 
nevšední zážitky. 

Součástí projektového vyučování je nejen návštěva psa ve třídách, ale i další navazující činnosti 
v hodinách výtvarné a pracovní výchovy, prvouky a čtení. 

Mgr. Martina Kábrtová 

 



Nezávislý zpravodaj Rtyně v Podkrkonoší    Květen 2010 

 10 

 

OKRSKOVÉ KOLO V PIŠKVORKÁCH 

Po třídních piškvorkových turnajích, které proběhly na začátku dubna, se nominovalo 12 zástupců 
z 3. až 5. tříd do okrskového kola, jež se konalo 8. 4. v Úpici. Zde naše děti bojovaly a v celkovém 
pořadí škol jsme obsadili 2. místo. Nejlépe se vedlo páťákům, z nichž obsadili Petra Čerenkova 1. 
místo a Marek Vlček 3. místo. V celkovém pořadí pátých tříd jsme se umístili na místě prvním. 
V kategorii čtvrtých tříd se nejlépe umístil Daniel Šimek – 9. místo a v kategorii třetích tříd to byl 
Lukáš Kašpar – 6. místo. Všem srdečně blahopřejeme. 

 Mgr. Jana Mertlíková 
 

VELKÝ ÚSPĚCH FLÉTNOVÉHO KVARTETA RTYŇSKÉ ZUŠ 

1. MÍSTO NA CELOSTÁTNÍ SOUTĚŽI V KOMORNÍ HŘE 

Jak jsme vás informovali v minulém zpravodaji o výsledcích žáků v krajském kole ZUŠ v komorní 
hře v Jičíně, s napětím jsme očekávali výsledek flétnového kvarteta ze třídy pana uč. Leoše Nývlta, 
které postoupilo do kola celostátního. 

Ústřední kolo Celostátní soutěže ZUŠ České republiky v komorní hře se konalo od 15. - 18. 
dubna 2010 v Liberci. Celé soutěže se účastnilo 186 souborů z celé republiky (733 soutěžících). 

Flétnový kvartet ve složení: 
Věra Buranská, Ivana Fraňková, 
Nikol Kábrtová a Zuzana 
Šafářová měl ve své věkové 
kategorii 25 souborů. Děvčata svým 
bezchybným a přesvědčivým 
výkonem nenechala nic náhodě a 
získala tak 1. místo v soutěži, která 
je právem považována za nejvyšší 
metu v oblasti základního 
hudebního vzdělávání. Za svůj 
výkon byly rovněž vybrány mezi 21 
souborů z celé republiky, které se 
představí na koncertě vítězů. 
Koncert se konal v neděli 18. dubna 
od 10 hodin v koncertním sále ZUŠ 
Liberec. 

Ještě jednou moc blahopřejeme 
ke zcela mimořádnému výsledku na naší ZUŠ a věříme, že hudba bude děvčata nadále provázet 
životem a tím budou obohacovat nejen sami sebe, ale především nás – posluchače. S flétnovým 
kvartetem se budete moci setkat  za měsíc, a to na festivalu koletova Rtyně, kde se  představí jako 
sólistky po boku Koletovy hornické hudby na sobotním koncertě.  

ÚSPĚCH NAŠEHO PŘEDŠKOLÁKA MADLENKY 
BRÁTOVÉ (6 LET). 

Finále ústředního kola 8. ročníku celostátní soutěže pro 
děti a mládež "Komenský a my" se konalo 26. března 2010 v 
Brandýse nad Orlicí. Z celkového počtu 443 prací  od dětí ze 
134 škol se v kategorii A1 (6 -11 let) umístila na 3. místě 
Magdalena Terezie BRÁTOVÁ (6 let) z výtvarného oboru 
naší ZUŠ ve Rtyni v Podkrkonoší  ze  třídy  paní učitelky Věry 
Včelišové. Obrázek byl odlišný především svoji náročnou  
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technikou – linorytem kombinovaným s pastelem. Madlenka si převzala  ceny a diplom, a jakožto 

nejmladší oceněný soutěžící sklidila velký potlesk. Organizátoři ocenili fakt, že na naší škole se dává 
příležitost šikovným dětem předškolního věku. Poděkování určitě patří nejenom naší „malé 
výtvarnici“, ale také paní učitelce Věře Včelišové. 

PODĚKOVÁNÍ ŽÁKŮM, KTEŘÍ SE PODÍLELI NA VEŘEJNÉM VYSTOUPENÍ DNE 9. 4. 2010  

Jako součást jarních koncertů pořádaných Městem Rtyně v Podkrkonoší byl svým pojetím zcela 
ojedinělý koncert žáků hudebního oboru ZUŠ pod názvem „Jarní proměny“.  

Dle ohlasu rodičů a 
zejména široké veřejnosti 
chci ještě jednou tímto 
poděkovat všem žákům a 
učitelům za mimořádný 
hudební večer spojený 
s hudbou našich mladých 
muzikantů. Nebudu zastírat, 
že za programem, který jsme 
nastudovali, je spousta práce 
a především hodin 
strávených v učebnách, a to i 
v době, kdy si ostatní žáci i 
rodiče užívají svého volna. 
Ještě jednou všem děkuji za 
trpělivost při nácviku 
skladeb. Na programu se 
podíleli: Adéla Sádlová (zobcová flétna), Tereza Volfová, Tereza Kovalová, Eliška Janků, Sára 
Rozínková, Věra Buranská, Ivana Fraňková, Nikol Kábrtová, Zuzana Šafářová (příčné flétny), 
Veronika Dvorská, Anna Hanušová, Kristýna Kovalová (klarinety), Monika Fišerová (saxofon), Jan 
Mertlík, Josef Baudyš (trubky), Michal Rak (tenor), Iva Brátová, Tomáš Bartoníček a Robin Záborský 
(klávesy). 

Poděkování patří také žákům výtvarného oboru, kteří pod vedením Aleny Herzigové a Věry 
Včelišové připravili krásnou výtvarnou dekoraci pro náš koncert.       Mgr. Leoš Nývlt 

INFORMACE ZE ŠKOLNÍ JÍDELNY 

Vážení strávníci naší školní jídelny, 

ve školní jídelně se stravuje každý měsíc přibližně 350 strávníků. Z toho průměrně 110 je z řad 
veřejnosti (přibližně 32 tvoří pečovatelská služba), 35 strávníků jsou zaměstnanci školy a dětí, které 
se u nás stravují, je celkem 205.  

V minulém zpravodaji vyšel článek o vyhodnocení dotazníků klientů pečovatelské služby. Byla tam 
hodnocena spokojenost s dováženými obědy ze školní jídelny. Téměř všichni klienti pečovatelské 
služby, kteří dotazník vyplňovali, byli spokojeni, pouze 4 měli nějaké připomínky. Dovolte mi, abych 
na tyto připomínky reagovala. Byly v následujícím znění: 

- Ostrá a kořeněná jídla: jsme školní jídelna, ostrá jídla ve školní jídelně nevaříme. 

- Hodně jídel s houbami: pokud je v jídelníčku pokrm s houbami, máte možnost si vybrat ze dvou 
druhů jídel, jistě nebudou houby v obou pokrmech. 

- Schází brambory: brambory (případně pokrm z brambor) jsou zařazovány minimálně 3 x týdně. 

- Mnoho rýže: rýže jako příloha je zařazována maximálně 1x týdně, výjimečně může být pokrm 
z rýže zařazen jiný den v týdnu, např. rýžový nákyp, rizoto. 

- Méně sladkých pokrmů: sladký pokrm vaříme 1 – 2x týdně, vždy si můžete dát oběd druhý, kde 
je vždy oběd s masem.  
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- V jídelníčku cizí názvy: objevují se minimálně, a pokud je jídlo nové a neznámé, píšeme do 
závorek složení. 

- Často se opakují stejná jídla: stejné jídlo, ani polévka, se nesmí v jídelníčku opakovat vícekrát 
než jednou měsíčně. A ani v našem jídelníčku se stejná jídla neopakují. 

Co se týká tvorby jídelníčků, není to ve školní jídelně jednoduchá věc. Nemůžeme si vařit, co se nám 
líbí a o čem víme, že zaručeně všem bude chutnat. My se samozřejmě snažíme uspokojit všechny 
věkové skupiny strávníků, ale prioritní je pro nás školní stravování. Musíme se řídit určitými 
pravidly, normami a vyhláškami. Dnes bych Vám chtěla přiblížit, co je to „spotřební koš“. 

Spotřební koš stanovuje, jaké výživové požadavky mají splňovat jídla podávaná ve školní jídelně. 
Sleduje se spotřeba 10 základních potravin (maso, ryby, mléko, mléčné výrobky, zelenina, ovoce, 
tuky, cukry, brambory a luštěniny) ve školní jídelně na strávníka a den. Pro kontrolní orgán je 
důležitý celkový výsledek vždy za jeden měsíc. 

Maso plníme dobře, snažíme se střídat různé druhy mas, aby byla nabídka rozmanitá. Mléko a 
mléčné výrobky také plníme dobře, používáme hodně sýry, jogurty, ke sladkým pokrmům je vždy 
zařazeno mléko. Zeleninu vždy plníme nad normu, protože máme hodně zeleninových salátů a 
příloh. Brambory, díky častému zařazování, jsou také dobře plněny. Trochu problémem jsou pro nás 
i pro další jídelny ryby a luštěniny. Ale snažíme se ryby připravovat v originálních a lákavých 
úpravách, které strávníkům chutnají. Z luštěnin, kromě tradičních úprav, připravujeme také saláty a 
pečeme k nim celozrnné pečivo, které je obvzláštˇ u dětí velice oblíbené. A mohla bych takto 
pokračovat dál. Zkrátka snažíme se, aby byli spokojeni všichni naši strávníci. Samozřejmě, co 
strávník, to jiná chuť. Ale budu ráda, pokud budete mít nějaké náměty, otázky nebo připomínky, 
když mě zkontaktujete osobně v kanceláři školní jídelny nebo na adrese jidelna@zsrtyne.cz. 

Přeji nejen všem strávníkům školní jídelny, ale všem občanům Rtyně v Podkrkonoší hodně jarního 
sluníčka na obloze a spoustu optimismu a dobré nálady v dnešní nelehké době. 

Za všechny zaměstnance školní jídelny Petra Cachová, vedoucí ŠJ 
 
 
 

Žáci Základní školy a Základní umělecké školy ve Rtyni v Podkrkonoší 

 uvádějí dne 1. května 2010 v 16:00 hodin v kině na Rychtě 

pohádku 

AŤ ŽIJÍ DUCHOVÉ 
Osoby a obsazení: 

 
Dlouhý Janek: Robin Záborský  Adéla : Adéla Vlková 
Leontýnka: Sabina Kuldová  Tereza: Tereza Volfová 
Boháček Pepa: Ivan Hejna   hajný: Romana Martínková 
rytíř Brtník: Aleš Vlk    hajného žena: Zuzana Machová 
Jirka: Jiří Brát     pokladní: Annemarie Benešová 
Vendelín: Jan Bartoníček    Julča: Julie Kuldová 
Maličký: Petr Frýba     matka Boháčka, kupující:K. Šedivcová 
Pavel: Pavel Kináš     Dominika: Dominika Pachlová 
předseda: Vojtěch Franěk    trpaslíci: Gábina Raková, Kamila Kašparová 
ředitel Vávra: Tomáš Bartoníček         David Zhouf , Jan Burdych 
Jouza: Karel Brát     Pilátová: Kristýna Volfová  

Režie: Eva Vlková 

Vstupné dobrovolné! 

DRAMATICKÝ KROUŽEK PŘI ZŠ A ZUŠ 
 

 

mailto:jidelna@zsrtyne.cz
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Milí čtenáři ! 

Jsou události, které prožíváme silně, a zdají se nám být nezapomenutelné – a přece po krátkém 
čase vyblednou v naší paměti a jen těžko je lovíme ve svých představách. Jsou ale i jiné příběhy, které 
i po dlouhé době zůstávají v našich srdcích živé pro všechny časy. K těm patří nesporně naše 
vzpomínky na světový zápas dobra a zla, v němž jen díky vítězství spojených sil dobra žijeme dnes 
aspoň tak spokojeně, jak žijeme. 65 let už uplynulo od vítězného konce druhé světové války, a my 
nezapomínáme. Nesmíme! Je to náš dluh vůči těm, kdo ji vybojovali i za nás.  A dluhy se musí 
splácet... 

 ROK 1945 

Naši občané už se zjevnou i tajnou radostí očekávali brzký konec nacistické hrůzovlády. V únoru už 
byla silnice od Hronova přeplněna těmi, co se chtěli vyhnout zuřící válce. Obec byla povinna se o ně 
kompletně postarat. K posílení morálky byli svoláni do Náchoda starostové obcí (za Rtyni Josef 
Kábrt), kde je německý rada Stützle poučil, že Německo válku vyhraje a ubrání i Čechy. Proto jsme 
povinni odevzdat přebytky potravin pro německé uprchlíky. Která obec to neudělá, bude proti ní 
tvrdě zakročeno. 

Nejlépe nám situaci v Protektorátu v posledním měsíci války objasní pokyny K. H. Franka ze dne 8. 
4. 1945. Slovo ve vážné hodině. Němečtí muži a ženy!  Pouze jako preventivní opatření, tedy bez 
akutní příčiny, dal jsem svolení k tomu, že můžou starci a ženy s dětmi opustit v klidu a bez spěchu 
Čechy a Moravu... Pro poučení... konstatuji:  

1) Protektorát Čechy a Morava bude krajně hájen na svých hranicích fanaticky bojujícími útvary 
generála maršála Schörnera. O každý čtverečný metr naší vlasti bude bojováno zuřivě proti 
vniknuvšímu nepříteli. 

2) Každý pokus uvnitř země vyvolati nepokoje... bude velmi záhy potlačen. 

3) Kdo bez výslovného rozkazu nebo povolení opustí své pracoviště, s tím bude bezohledně 
naloženo jako se zběhem... 

…... 

6) V případě bezprostředního ohrožení nepřítelem dám včas rozkaz k evakuaci... 

V Protektorátu je pořádek, vedení má železné nervy a pevnou vůli nic nepovažovat za ztracené. 
Zdar Vůdci! 

Historické události se prudce řítily vpřed: 3. dubna přijela Československá vláda s prezidentem 
Benešem do Košic, 4. dubna osvobodila Sovětská armáda Bratislavu, 26. dubna Brno . Od ledna 1945, 
kdy Sovětská armáda zahájila na řece Visle obrovskou ofenzívu a kdy Němci opouštěli východní 
území, prošly naším okresem statisíce uprchlíků, tisíce i naší obcí včetně zajatců. Naši občané jim 
projevovali sympatie a pomoc.  

Na 1. máje naplánovaly ilegální politické organizace a závodní rady na dolech a v textilkách udělení 
volna k oslavě Svátku práce. Záměr se zdařil. Hned nato byla vyhlášena generální stávka. 

Generální stávka na Úpicku byla úplná, závody převzaly revoluční závodní rady. Už 2. května byl za 
vedení sovětských partyzánů osvobozen radvanický zajatecký tábor. Dne 1. května byli sezváni 
někteří občané z různých vrstev obyvatelstva i různých politických názorů k první poradě o 
vytvoření  Revolučního MNV. Během této první schůzky Revolučního národního výboru se ozvala 
strašná detonace. Partyzáni Alexandra Širokova s dalšími našimi občany vyhodili do povětří koleje 
nedaleko rtyňské zastávky. Od toho dne přestaly vlaky jezdit. Přerušení železnice trhavinou mohlo 
skončit tragicky. Původně měly být kolejnice uvolněny pákovými tyčemi. Ukázalo se, že to nejde. 
Kdosi z přítomných horníků navrhl, že se sejdou druhý den večer a trať přeruší náloží. Rozešli se, ale 
skupinka „ střelců“ se včetně sovětských partyzánů rozhodla provést úkol ještě týž večer a udělala to.  
Nemohli vědět, že ostatní se vrátí na místo činu, aby odstranili zapomenutá páčidla a uvedli všechno 

REVOLUČNÍ JARO POSLEDNÍHO ROKU VÁLKY 
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do původního stavu. Rána, která zahřměla pár kroků od nich a vyvrátila kolejnici, naštěstí nikoho 
vážněji nezranila. 

V časných ranních hodinách 1. máje byli rtyňští občané překvapeni na dnešním náměstí březovou 
májkou ozdobenou v národních barvách s nápisem „ Byli jsme a budem – Pravda vítězí!“. Téhož dne 
se občané dozvěděli, že Vůdce hrdinně zemřel při obraně Berlína. Nedověděli se však, že to s tím 
hrdinstvím nebylo tak slavné, že spáchal sebevraždu a více než na své soukmenovce myslel na Evu 
Braunovou. 

Dne 4. května se konala v šatně divadla U Mikšů další porada prozatímního národního výboru. Bylo 
usneseno požádat učitele Ladislava Matouše, aby převzal funkci velitele obrany Rtyně. Ten to však 
odmítl. Návrh tedy padl na Václava Nývlta-Černého, který se právě vrátil z Reichu. Dopadlo to však 
tragicky, neboť byl zcela bezdůvodně zastřelen (6. 5.) esesáky u Kocourkova rybníčku, aniž  se 
dověděl o svém pověření velitelem Rtyně. V sobotu 5. května před desátou hodinou se roznesla obcí i 
okolím zpráva, že je konec války. Téměř na všech domech zavlály československé prapory, na 
mnohých i ruské, z budov se strhávaly německé nápisy. Doplněný MNV se okamžitě sešel v kanceláři 
obecního úřadu. Před polednem přišlo k nám skoro 200 Němců – marodů. Na místech, kde byli 
shromažďováni, zanechávali všechna vyznamenání a nárameníky s hodnostním označením, takže 
před Friedovým pekařstvím a obecním úřadem jsme se v nich brodili. 

 Rozhlas vysílal stále normální protektorátní program. Teprve po zprávách v 12:30 se ozvalo 
nečekané volání hlasatelů: Voláme českou policii, voláme české četnictvo, přijďte ihned do 
rozhlasu!“. Teprve tehdy pochopili posluchači, že v Praze se děje něco velkého. Národní výbor 
nepřetržitě zasedal a musel řešit první vážný problém: někteří naši občané si chtěli ihned „vyrovnat 
účty“ s místními Němci a kolaboranty.  Zvítězil však rozumný názor, aby viníci byli zajištěni a teprve 
potom po zásluze potrestáni nebo předáni k potrestání. Dvě nejhorší nacistky zmizely ze Rtyně už 
dříve,  a to Božena Beierová-Špreňarová, manželka německého četníka, a Ludmila  Pokorná – 
poštovní úřednice. 

  Když byl konec války v dohledu, soustřeďovali se ve Rtyni a v okolí ruští partyzáni - uprchlíci ze 
zajetí. Lidé jim poskytovali jídlo, přístřeší i ošacení. Horší bylo, že se o nich dozvěděla úpická 
posádka SS. Na 6. 5. připravila odvetnou akci trestného oddílu. Němci potřebovali provést průzkum 
situace v Batňovicích a ve Rtyni. Zanedlouho se od Úpice přiblížila dvoučlenná motoristická hlídka 
SS-manů, projela osadou Zálesí, avšak na počátku samotné obce Batňovice po ní vystřelil partyzán 
Dimitrij Ťurin. Hlídka ihned střelbu opětovala, zasáhla jej do opasku, za nímž měl ruční granát. Ten 
vybuchl a ukončil Ťurinův život. Hlídka SS zajela do Úpice pro posily. V Batňovicích sebrali všechny 
muže a hnali je před hlavněmi samopalů jako záštitu před napadením. Od okraje naší obce sebrali i 
několik Rtyňáků, tak došli ke Kocourkovu rybníku na Ohradech. Mezitím naše hlídka u Kocourkova 
rybníka zahlédla Vladimíra Kuldu a Ljubu Turka s puškami a varovala je, aby ustoupili, že střílet 
nemohou, neboť esesáci před sebou ženou lidi. Chlapci váhali, esesáci je zahlédli, chytili, museli se 
svléknout do polonaha, svázali je k sobě a tak je vedli k obecnímu úřadu. Přitom před Vobrubovými 
zcela bezdůvodně zastřelili první nešťastnou náhodnou oběť - Vénu Nývlta-Černého, který po čtyři 
roky přežíval v Německu nálety bez nehody a domů si přišel pro smrt.  

Když smutný průvod došel k obecnímu úřadu, Mirka a Ljubu postavili SS-mani k plotu proti 
obecnímu úřadu, jako by je chtěli popravit. Byl to otřesný okamžik. Oba chlapci se chovali hrdinně. 
Jejich oči jako by prosily o pomoc. Mezitím byli propuštěni ze školy zajištění kolaboranti (zprávu o 
nich s žádostí o pomoc podala paní Pokorná). Esesmani se sháněli po představitelích obce, ti však po 
propuštění kolaborantů, kteří by se jim za přítomnosti esesmanů ihned pomstili, opustili kancelář a 
rozptýlili se po okolí. Přihlásil se velmi statečně pan Karel Prokop, který dobře mluvil německy, 
mluvčí esesáků však prohlásil, že s takovými bandity nemáme co dělat a žádali o starostu obce. Pan 
Josef Kábrt se musel zaručit za klid v obci. Oba chlapce odvezou do Úpice, a když k ničemu nedojde, 
budou propuštěni. I když byl ve Rtyni klid, chlapci propuštěni nebyli. Z příkazu MNV byla provedena 
intervence za jejich záchranu. Pověřen tím byl p. Karásek a A. Gréc ml. Telefonický rozhovor 
s velitelem SS byl zpočátku úspěšný, slíbili jsme jim volný odchod, když je propustí. Když však velitel 
řekl, že se oba pokusili o útěk a oni museli zakročit, bylo vše jasné. Nervy p. Karáskovi povolily a tón 



Nezávislý zpravodaj Rtyně v Podkrkonoší    Květen 2010 

 15 

změnil ve výhrůžku, jestli se chlapcům něco stane. Bohužel se stalo: oba byli bestiálně umučeni na 
střelnici SS a zakopáni na Dlouhých záhonech do mělkých hrobů, které si museli sami vykopat. V osm 
hodin večer se nezvaní hosté přihlásili znovu. Z aut stříleli do oken i po lidech na ulici a stálo to další 
zbytečné oběti. Bezdůvodně byl zastřelen na dvoře vlastního domu Jaroslav Hanuš - otec dvou dětí 
z čp. 314, a Vasyl Paulysko - otec čtyř dětí. Boje o Prahu stále pokračovaly. Teprve před 5. hodinou 
ráno jsme se v úterý dozvěděli, že stanice byla třikrát bombardována. Téhož dne 8. května o půnoci 
skončila úředně válka s Německem. Skutečnost však byla jiná, po míru ani potuchy. Ve středu 9. 
května se po desáté hodině přihnala od Odolova auta s německými dělostřelci. Až do večera spěchali 
pod uzavřenými plachtami k Úpici, kde je dobře připravené obyvatelstvo podle možnosti 
odzbrojovalo. Protože to už nemohli stačit, požádali rtyňský národní výbor o pomoc. A skutečně - za 
krásné jarní pohody začala Rtyně odzbrojovat německou armádu - dobyvatele celého světa. Obecní 
škola byla za chvíli plná různých věcí i zbraní. Dvůr, sokolské hřiště a okolní zahrady byly plné koní, 
aut i vozů. Znenadání zadrnčel telefon, volal p. Tošovský, starosta z Odolova: máme tady ruské 
vojsko, za chvíli budou u vás. A byli. Na odolovské cestě na kopci nad zastávkou se objevilo první 
ruské auto, první tank. Po staré cestě od Jívky a Odolova je nikdo nečekal, spíše od Hronova nebo od 
Poříčí směrem na Českou Skalici. Nyní se všichni přemístili úprkem od Rychty na Špici. Sešlo se tam 
mnoho lidí, aby uvítali své osvoboditele, jejich radost a provolávání „Da zdrávstvujet Krásnaja armia! 
Nazdar“ nebralo konce. Květiny vítaly vítěze dlouho do noci. Těžká vozidla rachotila, občané s dětmi, 
staré matky a ženy plakaly, všichni vítali osvoboditele a ti odpovídali unavenými, ale šťastnými 
úsměvy. Zelený proud se však valil k Úpici, žádné vozidlo nechtělo zastavit, cíl byl jediný. Praze na 
pomoc! To vše posilovaly zprávy, že německé jednotky se vzdaly, utíkají, že se osvobozuje Praha a 
další města, že nám všem vychází to nejkrásnější slunko, slunko svobody. To slovo sládlo na rtech, 
hřálo v srdci a přinášelo představu nového života. A v kronice bylo zapsáno, že takové dny neprožil 
nikdy nikdo z živých a že zůstanou nezapomenutelné. V pátek 11. května dopoledne byla v Úpici 
uspořádána tryzna za umučené: Vladimíra Kuldu, Ljubu Turka a další oběti. Odpoledne byly ostatky 
obou chlapců převezeny do Rtyně, kde byly s ostatními oběťmi pietně pohřbeny za účasti 
nepřehledného davu obyvatelstva. A v neděli 13. května ve čtyři hodiny odpoledne za obrovské 
účasti občanstva se konala u pomníku padlých, který byl znovu postaven, tryzna za oběti druhé 
světové války.  

 Závěr 

 Politicky vyspělí horníci se stali jednou z hlavních opor protifašistického odboje. Hned 16. března 
1939 došlo k všeobecnému zatýkání antifašistů na celém Hradecku. Organizovanou základnu pro 
masový odpor mělo kromě komunistické ilegální sítě sokolstvo Podkrkonošské župy Jiráskovy. 
Zdrcující úder gestapa protinacistickému hnutí přišel na Úpicku už v červenci 1940 (ze Rtyně 
Ladislav Pácha, Josef Křenek a Vlasta Kultová). Největší ztrátou na dolech bylo zatčení předsedy 
závodní rady Adolfa Maršíka ze Rtyně. Ještě tři roky však trval nelítostný boj s tisícihlavou saní 
fašismu a nacismu, která chtěla zardousit celý svět, a jen spojeným silám celého pokrokového světa, 
který přinesl na 60 miliónů lidských obětí, se podařilo toto největší zlo zdolat. Sovětské vojsko, 
západní a američtí vojáci nezachránili jen nás, zachránili celý svět před zkázou a před nacisty. 
Musíme vzpomenout také bojovníků domácí fronty, jejich boj za naši svobodu patří k nejslavnějším 
kapitolám našeho osvobozovacího boje.  

  Všem vzdáváme čest!                                                                 Adolf Gréc 
 
 
 

PĚVECKÁ SOUTĚŽ PODHORSKÝ ČTYŘLÍSTEK 

Taneční škola Bonifác a město Rtyně již počtvrté hostily zpěváky z celé ČR i ze 
zahraničí na celostátní pěvecké soutěži s mezinárodní účastí PODHORSKÝ 
ČTYŘLÍSTEK 2010. 

TŠ BONIFÁC, o. s. 
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Soutěž proběhla u nás ve Rtyni ve dnech 16. - 17. 4. 2010. A nebudu mluvit skromně. Soutěž se opět 
velmi vydařila a byla ještě kvalitnější než v minulých letech. Vynikající výkony soutěžících 
v pátečním semifinále i sobotním finále, profesionální světelná stage, bezchybný zvuk, opravdu 
„hvězdná porota“, kterou tvořili profesionálové v čele s profesorem zpěvu Eduardem Klezlou. 
V porotě také zasedla patronka soutěže 
zpěvačka Kamila Nývltová, zpěvačka 
Olga Lounová, producent a manažer 
Milan Herman, hudební ředitelé ráda 
Černá hora Radek Mikeš a Českého 
Rozhlasu Hradec Králové Tomáš 
Katschner a další . V porotě V.I.P. zasedl 
mimo jiné i starosta města Rtyně pan 
Zdeněk Špringr, který finále soutěže 
zahájil minutou ticha na uctění 
památky tragicky zahynulých polských 
vládních činitelů.   

Soutěžící k nám přijeli ze všech koutů 
republiky - z Havířova, Prahy, 
Olomouce, Zlína, Plzně, ale i z Polska a 
Slovenska. 

Tato soutěž se dostává svojí kvalitou 
a úrovní mezi nejprestižnější soutěže tohoto druhu. O tom svědčí i fakt, že se vloni této soutěže 
účastnila i Markéta Konvičková, která se poté probojovala do finálové desítky Československé 
superstar. Letos jsme tu měli zase semifinalisty reality show Robin Hood. O tom, že soutěž je 
skutečně na velmi vysoké pěvecké úrovni, také hovořil pan profesor E. Klezla. Co řekl 
závěrem na jevišti o soutěži, si již brzy budete moci poslechnout a prohlédnout našich webech 
www.bonifac.eu a www.podhorsky-ctyrlistek.wz.cz. 

Mě, jako  zarputilou „Rtyňačku“, však velmi zklamali občané našeho města. Zejména ti, kteří si tady 
již léta zakládají na tom, že jsme hudební město a že  zde  máme velkou hudební tradici. Tak ti 
všichni potvrdili, že je to opravdu už jen přežitek. Svědčí o tom fakt, že v den, kdy se u nás ve Rtyni 
odehrávala skvělá hudební podívaná na mezinárodní úrovni, se nejspíše doma dívali na nějaký 
kvalitní TV program. 

V každém případě všichni diváci, kteří přišli, vytvořili svým potleskem a podporou soutěžícím 
nádherné podmínky. Na oplátku se jim soutěžící odměňovali krásnými výkony. Porota měla velmi 
těžkou práci a bodové rozdíly byly velmi těsné. Ceny pro vítěze byly opravdu hodnotné, například 
třídenní pobyt pro dvě osoby na zámku Hrubá Skála a v Lázních Sedmihorky včetně konzumace, MP4 
a DVD přehrávače, další elektronika, knihy, sportovní potřeby a drobnosti od partnerů projektu. 

Novinkou v letošním ročníku byla soutěž, která probíhala v rámci našeho Čtyřlístku na Českém 
rozhlase Hradec Králové, kde si mohli i posluchači tohoto rádia zvolit svého vítěze, který obdržel 
z rukou ředitele rozhlasu pana Jiřího Kánského cenu „Zlatý mikrofon“. Další novinkou byla cena 
poroty V.I.P., kterou vítězi předal starosta našeho města. Všech 68 semifinalistů, kteří přijeli do 
Rtyně již v pátek, obdrželi na semifinále tašky, v kterých měli trika s logem soutěže, propagační 
předměty našeho města a drobné dárky od našich sponzorů.  Nesměly chybět proslulé koblížky, na 
kterých si pochutnávali nejen semifinalisté. 

Jsem velmi ráda, že všichni, kteří k nám do Rtyně přijeli, byli spokojení, cítili se zde velmi dobře a 
podle zpětných reakcí, které dostáváme na e-mail, se těší na další ročník. Takové reakce jsou pro 
všechny, kteří na projektu pracovali, největší odměnou. 

Na závěr bych chtěla poděkovat všem, kteří přispěli ke zdárnému průběhu akce: Blance Vítkové, 
Věře Škaloudové, Elzbietě Godlové, Jitce Čermákové, Šárce Brátové, Páje Vlachové, Alče Baudyšové, 
Kláře Kábrtové, Šarlotě Gabrielové, Lucii Klikarové, Réňe a Kristýnce Škaloudovým, všem 

http://www.bonifac.eu/
http://www.podhorsky-ctyrlistek.wz.cz/
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„Barborkám“, Radkovi Brojarovi, Honzovi Klaudovi, Ondrovi Vysokému, Jiřímu Škaloudovi a Ondrovi 
Kudrnáčovi. 

Děkuji také partnerům ake: mediálnímu partnerovi rádio Český rozhlas Hradec Králové, Městu 
Rtyně v Podkrkonoší, Královéhradeckému kraji, MŠMT ČR, skupině Geny a společnostem Venta 
Červený Kostelce a Vetim Úpice.           Iveta Nývltová – ředitelka TŠ BONIFÁC o. s. 
 

ÚSPĚCH TŠ BONIFÁC NA MEZINÁRODNÍM FESTIVALU DĚTSKÉ TVOŘIVOSTI 

2. MÍSTO V SOUTĚŽI “International children’s festival” 

Taneční soubor TŠ BONIFÁC ”MALENKY”, byl jako jeden ze tří souborů z celé České republiky 
vyslán reprezentovat naší zemi na mezinárodní festival světové tvořivosti dětí a mládeže, který 
probíhal ve dnech 23. - 26. 4. 2010 v Praze. Na soutěži se sešlo 38 souborů z Izraele, Portugalska, 

Rakouska, Maďarska, Litvy, Lotyšska a 
dalších zemí. Malenky reprezentovaly a 
zároveň soutěžily s novou pódiovou 
sestavou a vybojovaly pro Bonifác a 
celou ČR skvělé druhé místo. Máme 
velkou radost, protože soubory zejména 
z bývalého Sovětského svazu byly 
vynikající. 

Malenky vyjížděly ráno v půl šesté 24. 
4. autobusem do Prahy a když 
odsoutěžily, vypravily se na malou 
procházku na Karlův most, k Orloji a 
samozřejmě na zmrzlinu. Na zpáteční 
cestě jsme všem dětem koupili za 
odměnu v McDonaldu proslulý Happy 
Meal - to byla největší odměna za 
krásné umístění.       Věra Škaloudová 

      

 
 
 
NOVINKY TANEČNÍ SKUPINY BALLARE 

Po půlročních přípravách a procvičování nových 
choreografií jsme zahájili naši soutěžní sezónu 
akademií pro veřejnost, která byla pro tanečníky 
vlastně takovou malou generálkou na akce 
následující.  

První soutěž skupin nás čekala o několik týdnů 
později ve Dvoře Králové, kam jsme dojeli se všemi 
našimi tanečníky včetně nejmenších. Zdejší 
„Dvorská jednička“ je soutěžní přehlídkou skupin 
různých stylů tance. My jsme se vydali zabojovat 
s choreografiemi moderními a s několika tanečními 
scénkami a domů jsme si odváželi hned několik 
trofejí. Naše kostýmy a převleky vzbudily zájem 
novinářů z Krkonošského deníku.  

Skupina Kiss – 1. místo – moderní tanec (skladba Every day and every night) 

Skupina Kiss – 1. místo – scénky a show (Rozvoj hospodářství)  

JEDNOTA OREL 
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Skupina Crazy – 2. místo -  scénky a show (Boty proti lásce) 

Skupina Fellazz – 1. místo - moderní tanec (Bang) 

Skupina Žabky – 5. místo - moderním tanec (Rainbow) 

Nejmenší Koťátka nás potěšila 4. místem s tancem Autíčko, které získala i přes to, že to byla jejich 
první soutěž. 

Týden nato jsme se vydali na náročnou víkendovou soutěž do Rychnova nad Kněžnou. Zdejší 
„Rychnovský pohárek“ je vyhlášený a je navštěvovaný i profesionálními kluby z celé ČR. Této 
soutěže se zúčastňujeme již několikátý rok a letos byl pro nás pobyt zde opravdu úspěšný. 

Skupina Kiss – 1. místo – moderní tanec (Every day and every night) 

Skupina Kiss – 5. místo – mažoretkový tanec (Lollypop) 

Skupina Crazy – 3. místo – moderní tanec (Piece of haven) 

Skupina Žabky – 1. místo – volný tanec (Country) 

Skupina Žabky – 2. místo – mažoretkový tanec (Méďové) 

Skupina Žabky – 4. místo – moderní tanec (Rainbow) 

Skupina Berušky – 3. místo – mažoretkový tanec (Maxipes Fík) 

Skupina Fellazz – 3. místo – moderní tanec (Bang) 

Naše přípravy pokračují dále a již se těšíme na účast na MČR v mažoretkovém sportu, na které 
vyrážíme 15. května do Hronova.              Lenka Fantová 
 
 
RTYŇÁČEK 

Orel jednota Rtyně v Podkrkonoší 
zve děti i rodiče na pohádkový pochoďáček 

RTYŇÁČEK 
v neděli 9. května 2010 od 13:00 do 15:00 hodin 

start na náměstí Horníků 

Přijďte si zasoutěžit, zasportovat, zaskotačit, 

ale hlavně přijďte s dobrou náladou. 

Občerstvení v cíli zajištěno. 

Vstupné dobrovolné 
 
 
 

VÝROČNÍ ČLENSKÁ SCHŮZE 
Orel jednota Vás svolává 

VÝROČNÍ ČLENSKOU SCHŮZI 
v pátek 14. května 2010 od 17 hodin v Orlovně 

Na programu budou následující body: výroční zpráva, výroční finanční zpráva 2009, zpráva o 
chodu Orlovny, revizní zpráva, plán na rok 2010, rozpočet na rok 2010, rozprava a vyjádření 
k předchozím bodům, odvolání stávající rady, volba nové rady, usnesení, závěr a diskuze. 
Ústředí rada Orla schválila výši členských příspěvků: 200,- Kč (ročníky 1939 – 1991), 100,- Kč 
(ročníky 1938 a starší), 60,- Kč (ročníky 1990 a mladší). U dětí je částka zahrnuta v pololetních 
poplatcích. 

Těší se na Vás rada Orel jednota Rtyně v Podkrkonoší 
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SBÍRKA „POMOZTE DĚTEM!“ 

Velikonoce jsou za námi a s nimi i sbírka Velikonoční skautské kuřátko. Letos se 
sbírky zúčastnilo celkem 46 skautských oddílů po celé republice. U nás ve Rtyni jsme 
vybrali 6 282,- Kč. Děkujeme Všem, kteří se sbírky zúčastnili. Kam naše peníze 
poputují, můžete sledovat v cyklu „Kde peníze pomáhají“ na ČT 1. 

VYNÁŠENÍ SMRTKY 

I letos jsme se rozhodli pomoci jaru 
s bojem proti zimě a vyrazili jsme k řece do 
Havlovic vynést smrtku. Na začátku cesty 
nám počasí moc nepřálo, ale zaleklo se naší 
smrtky a zbytek cesty nás hřálo sluníčko. 
V cíli jsme se posilnili svačinou a rozloučili 
se smrtkou a zimou. Doufáme, že se nám 
podařilo zimu zahnat a už bude stále jen 
krásně.                Petra Ilchmannová 
 
STŘEDISKOVÉ VOLBY 

Dne 21. 3. 2010 se uskutečnily střediskové 
volby. Ty se konají pravidelně jednou za tři 
roky. Volební právo mají všichni činovníci 
střediska. Volí se vůdce a zástupce 
střediska, vedoucí jednotlivých oddílů a 
předseda revizní komise. 

Účast na volbách byla velice hojná. Pro 
nastávající období se vůdkyní našeho střediska stala Alena Pavlová, jako zástupci byli zvoleni Petra 
Ilchmannová a Stanislav Řezníček, vedoucí 1. oddílu je Jitka Mertlíková a vedoucí 3. oddílu Veronika 
Kalužná. Martin Pohner byl zvolen předsedou revizní komise. 

Činovníci, kteří nebyli zvoleni, zůstávají ve středisku nebo s ním nadále úzce spolupracují. I přesto, 
že se změnil vůdce střediska a někteří vedoucí oddílů, jsem pevně přesvědčen, že naše středisko 
bude nadále vzkvétat. 

Aktuální informace naleznete na našich internetových stránkách www.skaut-rtyne.wz.cz. 

LETNÍ TÁBOR – INFORMACE 

Skautský rok vyvrcholí letním táborem, který se uskuteční od 4. 7. do 17. 7. 2010 v Ruprechticích. 

Termín odevzdání přihlášky:     7. 5. 2010 (na družinových schůzkách) 

Informační schůzka s rodiči a placení tábora:   27. 5. 2010 od 17 hodin na Žabárně 

Odevzdávání kufrů:      1. 7. 2010 od 18 do 19 hodin na Žabárně 

Nakládání táborového materiálu v areálu DOS:  2. 7. 2010 od 15 hodin 

Odjezd na tábor: sraz v neděli 4. 7. v 13:45 hodin na vlakovém nádraží ve Rtyni 

Odjezd z tábora: 17. 7. 2010 - rodiče si vyzvednou děti v Ruprechticích, zároveň zveme rodiče na 
společný dopolední program s dětmi od 10:00 hod. 

Přihlášku, dokumenty a aktuální informace týkající se tábora naleznete také na našich 
internetových stránkách www.skaut-rtyne.wz.cz. 

Stanislav Řezníček 
 

JUNÁK 
 

http://www.skaut-rtyne.wz.cz/
http://www.skaut-rtyne.wz.cz/
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AKCE V KVĚTNU 

8. 5. Župní turistický sraz – Hronov (cyklo, pěší vlakem 8:04 hod.) 

9. 5. Župní přebor v atletice – Dvůr Králové nad Labem (prezence v 9:00 hod.) 

22. 5. Oddíl zápasu: Memoriál Vejsady v. s. - žáci /Bohemians Praha 

29. 5. Kuličkyáda – 6. ročník turnaje v kuličkách (Rtyně - sídliště v 9:30 hod.) 
 
 
 
 
BUDE FESTIVAL VE RTYNI? 

Krize sice mnohé kulturní a společenské akce značně poznamenala, ale 
šestačtyřicátá KOLETOVA RTYNĚ, tradiční hudební festival, je pro Vás připravena 
v plné parádě! 

V sobotu 29. května máme před sebou bohatý program již od 17 hodin. Centrem 
dění bude rtyňské náměstí a Orlovna. Zde můžete vytrvat až do ranních hodin. O Vaši dobrou náladu 
se budou starat muzikanti ze rtyňské Koletovy hornické hudby a Dechový orchestr mladých 
z Němčic nad Hanou. Připraven je program pro Vaši dobrou náladu, plný pěkných melodií, s řadou 
vynikajících sólistů a zpěváků obou kapel. Letos si můžete vybrat místa buď u stolů s možností 
občerstvení, nebo si prostě přijít na koncert do hlediště a obdivovat výkony řady sólistů, většinou 
mladých z místní a úpické ZUŠ. K tanci Vám pak zahrají kapely HF Band a Imrwere. Samozřejmě 
vystoupí i několik mažoretkových skupin a svými výtvarnými dílky s festivalovou tematikou se 
představí i žáci ZŠ a ZUŠ Rtyně v Podkrkonoší. 

Festival ovšem v sobotu nekončí, před námi je neděle 
30. května – vrchol festivalu. A hrát se bude, ať už se 
počasí rozhodne přinést sluníčko nebo déšť. V prvním 
případě v přírodním areálu Na Rychtě, ve druhém 
v Orlovně. Od 13:30 budou připraveny všechny kapely 
po dopolední zkoušce předvést jak svůj vlastní program, 
tak na závěr tradiční MONSTRKONCERT. A věřte nebo 
nevěřte, ve Rtyni už po šestačtyřicáté! Vedle výborných 
kapel a dirigentů uvítáme i milého hosta ze zámoří – 

dirigenta Joe Martana, který působí v americkém Chicagu. 

Milovníkům české dechovky a populární hudby určitě přinesou radost skladby a hlavně písničky 
Karla Kolety, Karla Hašlera, Jindřicha Pravečka, Františka Kmocha, Karla Vacka či Jaromíra Vejvody. 

Celým festivalem Vás provede, a určitě se přidá i se svým zpěvem, populární zpěvák a moderátor 
Karel Hegner. 

Podrobný program a další informace získáte na www.koletovka.cz a kultura@mestortyne.cz. 

Festival opět významně podpořilo Město Rtyně v Podkrkonoší, Ministerstvo kultury ČR, 
Královéhradecký kraj, Svazek obcí Jestřebí hory a další příznivci a sponzoři. 

Všechny příznivce dobré muziky zvou pořadatelé – Klub přátel Koletovy hudby a Koletova 
hornická hudba Rtyně v Podkrkonoší. 

A malý dárek pro Vás na závěr: sobotní vstupenka platí i v neděli! 
Zdeněk Tlučhoř, kapelník Koletovy hornické hudby 

 

KOLETOVA HORNICKÁ HUDBA 
 

TĚLOCVIČNÁ JEDNOTA SOKOL 
 

http://www.koletovka.cz/
mailto:kultura@mestortyne.cz
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ANTONÍN KULDA 

Narozen 20. 8. 1840, zemřel 1. 5. 1925 

Ne každá vesnice nebo město se může pochlubit takovým člověkem, jako je Antonín 
Kulda. Můžeme jej srovnávat s velkými vlastenci a buditeli v naší zemi. Pro Rtyni 
znamená tato velká vlastenecká postava i dnes velmi mnoho. Byl veřejně velmi činný. Je zajímavé, že 
při práci pekaře a obchodníka si udělal i čas na práci pro společnost.  

Roku 1866 v prusko-rakouské válce byl mobilizován a jako voják nastoupil do 
Josefovské pevnosti. Nutno připomenout, že stál u založení Spolku 

divadelních ochotníků v roce 1872, kde byl hlavní vůdčí silou. Roku 1871 
při založení Občanské záložny ve Rtyni zasedá ve výboru jako přehližitel 
účtu. Dne 20. července 1874 je zapsán jako člen obecního výboru při 
položení základního kamene pro novou školu (dnes na náměstí, kde 
stojí Orlovna). Roku 1877 pracuje u Občanské záložny jako revizor účtu 
a v roce 1890 zasedá v předsednictví záložny.  

Roku 1876 zakládá Sbor dobrovolných hasičů, kde na první valné 
hromadě se zúčastňuje 42 občanů, kteří přistupují za činné členy sboru 

(jeden učitel, pět rolníků, osmnáct dělníků a osmnáct živnostníků). Byl 
zvolen prvním hasičským velitelem, funkci vykonával a plnil až do konce 

svého života, tedy plných padesát let. Po jeho smrti se na zakladatele sboru 
nezapomnělo, jeho velký portrét na hasičských slavnostech byl vždy umístěn 

v čele tribuny. Dnes je tento obraz umístěn v klubovně hasičské zbrojnice. 

Za mladých let četl revoluční noviny a časopisy. Pro pokrokové názory, které vyjadřoval, byl znám 
jako Kulda-Havlíček. Ve Rtyni organizoval první oslavy upálení Mistra Jana Husa. Kvůli této oslavě se 
dostal i před rakouský soud. Pro odvážnost proti rakouským zákonům měl být i potrestán. Nakonec 
to vše dobře dopadlo v jeho prospěch, díky jeho výřečnosti. 

Roku 1894 zakládá ve Rtyni Jednotu sokolskou, do té doby dochází k sokolům do Úpice. Ve Rtyni je 
starostou Jednoty sokolské 31 let. Předsedá také rtyňském Okrašlovacímu spolku. Starostou obce 
Rtyně byl 12 let. 

Při Kuldových osmdesátinách zapsal do pamětní knihy sboru jednatel Jaroslav Žid: „V mládí 
odvahou nešetřil ani na světové výstavě v Paříži. V roce 1889, kde se svými kamarády vylezl na  
Eifelovu věž, přesedl přes zábradlí a k ustrnutí všech diváků seděl nad bezednou propastí. Život 
Antonína Kuldy byl bohatý a jeho práce vždy spěla pro zlepšení života svých spoluobčanů a touto 
myšlenkou bude žít nadále.“ 

Použitý materiál pro tento článek: matrika členů SDH, Kopie zakládací listiny při položení základního 
kamene školy ve Rtyni 20. 7. 1874, Ročenka Občanské záložny 1927, V originále úmrtní oznámení, 
Rtyně v proměnách staletí 1358-2008, Almanach 100 let založení sboru, konzultace tohoto článku do 
Zpravodaje s pravnukem Antonína Kuldy Jaroslavem Friedem. 

Maxmilián Wich, kronikář SDH 

 
KROUŽEK MLADÝCH HASIČŮ 

Hasiči ve Rtyni mají mezi sebou i malé hasiče, kterým se věnují vyškolení vedoucí dvakrát týdně. S 
dětmi se scházíme v pondělí a v pátek v hasičské zbrojnici, některé schůzky chodíme na hřiště (za 
bývalou pekárnou), kde trénujeme na soutěže. Soutěží máme za školní rok kolem deseti, a to 
v Trutnovském i Náchodském okrese. Na soutěže jezdíme hasičskou Avií, což je pro děti velkým 
lákadlem.  

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ 
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Děti se v  kroužku naučí základy zdravovědy, vázání uzlů, základy o hasebních prostředcích, 
správné používaní hasičského nářadí a spoustu 
jiných užitečných věcí. V kroužku hrajeme 
různé hry a také jezdíme na exkurze, například 
do hasičského záchranného sboru, hasičského 
muzea, atd. Každý rok pořádáme třídenní výlet, 
kde si užijeme spoustu legrace. Letos nás čeká 
výlet do Vysoké Srbské. 

Stát se hasičem je krásné a může se to vyplnit 
klukům i holkám už od 6let. Tento kroužek není 
ani finančně náročný, stojí 100,- Kč na školní 
rok. Zájemci se na nás mohou přijít podívat, 
třeba i s rodiči, každé pondělí a pátek vždy od 
15:00 do 16:00 hodin. Těšíme se na vás!                

Vedoucí mladých hasičů Jan Klimeš 
 
 
 
PŘEDNÁŠKA 

Místní organizace KDU-ČSL 
ve spolupráci s místní organizací ČSZ ve Rtyni v Podkrkonoší 

Vás zvou na přednášku 

prof. MUDr. Zbyňka Vobořila DrSc. 

 ONEMOCNĚNÍ ORGÁNŮ BŘIŠNÍ DUTINY 
v úterý 11. května 2010 od 18:00 hodin v Malém kulturním sále 

vstup volný 

Připravte si anonymní písemné dotazy, na které pan profesor na místě odpoví. 
 
 

 

Sousedský spolek Špičkaři Vás zve na 

POVÍDÁNÍ O HOUBÁCH 
Nejen pro vášnivé houbaře, ale i pro všechny milovníky přírody připravili členové mykologického 
kroužku z Úpice zajímavou besedu s promítáním diapozitivů a ochutnávkou houbových specialit 

ve středu 12. května 2009 od 18 hodin v kině Na Rychtě. 
 

 
 
 
Tel.: 499 888 562     e-mail: info@mkrtyne.cz          www.mkrtyne.cz 
Vážení čtenáři a příznivci knihovny, opět jsme tu s novou nabídkou knih, které jsme pro vás 
nakoupili: 
Fetters, Aleš: Karel Čapek v rodném kraji 
 Zajímavosti ze spisovatelova života. 
Janečková, Klára: Srdce v písku 
 Psychologický román. 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA RTYNĚ V PODKRKONOŠÍ 
 

KDU-ČSL 
 

ŠPIČKAŘI 
 

mailto:info@mkrtyne.cz
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Haslett, Adam: Union Atlantic 
 Psychologický román. 
Young, Paul: Chatrč – kde se tragédie střetává s věčností 
 Psychologický román. 
Child, Lee: Zítra bude po všem 
 Thriller. 
Momčilová, Pavla: Celozrnné domácí kynuté pečivo 
 Recepty na kynuté těsto. 
 Dějiny východních Čech – v pravěku a středověku 
 Publikace přináší nové poznatky o jednotlivých archeologických 

kulturách. 
Walden, Laura: Půlnoční rituál 
 Dobrodružný román, jehož děj se odehrává na Novém Zélandu. 
Welzl, Jan: Eskymo Welzl 
 Paměti českého polárního lovce a zlatokopa. 
Mason, Connie: Sultánova otrokyně 
 Historický román plný exotiky. 
Spencer, Robert: Islám bez závoje 
 Kniha si pokládá zneklidňující otázky o nejrychleji rostoucím 

náboženství. 
Cole, Martina: Byznys 
 Psychologický román. 
Bělohlávek, František: 15 typů lidí – jak s nimi jednat, jak se vést a motivovat 
 Efektivní komunikace, poznání silných stránek lidí... 
Bauerová, Anna: Stadona 
 Historický román z tajemného keltského světa. 
Hejcman, Pavel: Let osamělého ptáka 
 Dobrodružný román. 
Skořepová, Luba: Tajnosti herecké a historky rozverné 
 Životopis české herečky Luby Skořepové. 
Hoffman, Paul: Levá ruka boží 
 Dobrodružný fantazy román. 
Rollins, James: Klíč soudného dne 
 Dobrodružný román. 
Wagnerová, Magdalena: Winton Train – po 70 letech znovu do Londýna 
 Příběh muže, který dokázal zorganizovat evakuaci 669 ohrožených 

židovských dětí do náhradních rodin ve Velké Brit. 
 Vancouver 2010 
 Oficiální publikace o zimní olympiádě. 
Mokrá, Alena: Vaříme zdravě bez cukru 
 Recepty na chutnou stravu pro zdravé i nemocné. 
Koláček, Luboš Y.: Špatní žáci, rebelové a jiní géniové 
 Neslavná mládí slavných. 
Hauck, Olivier: Překonejte komplex méněcennosti 
 Rady psychologa. 
Streichsbier, Roman: Martina Sáblíková – zázrak na bruslích 
 Životopis úspěšné sportovkyně. 
Vanoyeke, Violaine: Hádanka z domu života 
 Historický román z Egypta. 
Olsson, Linda: Astrid a Veronika 
 Psychologický román. 
Moc, Stanislav: Údolí nočních papoušků. Itikani. 
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 Dva románové příběhy z australské divočiny. 
Terrell, Heather: Kukla motýla 
 Thriller. 
Urbaníková, Eva: Všechno nebo nic 
 Psychologický román. 
 

OHLÉDNUTÍ ZA AKCEMI MĚSÍCE: 

Pohádkovou Noc s Andersenem strávily už po 
deváté děti ve rtyňské knihovně. Postavy z pohádkové 
říše – král, čarodějnice, vodník a víla – měly pro děti 
připravené soutěže, pohádky, křížovky, doplňovačky, 
divadlo a nakonec vypouštění balónku štěstí. Akce se 
narodila před deseti lety v knihovně v Uherském 
Hradišti. Společně se starostou Zdeňkem Špringrem, 
který do knihovny také zavítal, oslavily děti toto 
výročí velkým dortem z cukrárny Korunka. Celkem 20 
dětí se bavilo do pozdních nočních hodin. K dobrému 
spánku jim král přečetl několik krásných pohádek.  

Tradičně všichni nocležníci myslí i na své nemocné 
kamarády a každoročně posílají nadaci Klíček peníze 

na dětský hospic v Malejovicích. Letos děti mezi sebou vybraly a poslaly této nadaci 950,- Kč. Všem 
dětem děkujeme za podporu dobré věci. Fotky z akce můžete zhlédnout na webových stránkách 
knihovny www.mkrtyne.cz. 

Děti z naší knihovny se zúčastnily 31. 3. 2010 slavnostního vyhlášení ankety „SUK 2009“ o 
nejčtenější a nejoblíbenější dětskou knihu uplynulého roku, za účasti mnoha spisovatelů a 
ilustrátorů dětských knížek, v Památníku národního písemnictví v Praze. Po akci si prohlédly 
domovní znamení v Nerudově ulici, kde objevily dům Jana Nerudy. Plni dojmů ze setkání a prohlídky 
Prahy, která byla krátká, protože nám nepřálo počasí, jsme se vraceli domů. 

V naší knihovně se 7. dubna 2010 konala další přednáška o výchově dětí, tentokrát na téma 
„Sourozenecké konstalace“. PhDr. Zdeňka Rejtharová pohovořila o problematice vztahů mezi 
sourozenci, o jejich rivalitě, potřebách. Přednáška na zajímavé téma se vydařila a paní doktorka se 
k nám vrátí koncem září a probere téma „Jak spolu dokážou vycházet muž a žena aneb úskalí 
partnerského soužití“. Pokud vás bude téma oslovovat, přijďte mezi nás. 

Pro žáky základní školy jsme připravili přednášky o literatuře: 

8. třídy – téma: Národní obrození 

6. a 7. třídy – téma: Povídky v české i světové literatuře 

Pro děti z družiny ZŠ jsme připravili povídání o krásách jara, které jsme zpestřili jarními 
písničkami skupiny Hradišťan. 

 

PŘIPRAVUJEME NA KVĚTEN: 

Dne 11. 5. 2010 pojede pět výherců velké literární a výtvarné soutěže „Jakou barvu má náš svět“ 
na vyhodnocení krajského kola do Pardubic. Naši knihovnu budou reprezentovat vítězové místního 
kola: za výtvarnou soutěž: Lukáš Pavel 2. třída, Nikola Frýbová 5. třída 

za literární soutěž: Jiří Brát 7. třída, Iva Brátová 8. třída, Petr Šulc 9. třída 

Pro děti je připraven bohatý program - setkání se spisovatelkou Petrou Braunovou, procházka 
podél Labe, projížďka parníkem, vyhodnocení soutěže s předáním cen, představení dramatického 
kroužku z Náchoda. 

Jana Sehnalová 
 

http://www.mkrtyne.cz/
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Klub přátel Koletovy hornické hudby a Koletova hornická hudba Vás srdečně zvou na 

46. HUDEBNÍ FESTIVAL 

KOLETOVA 

RTYNĚ 
29. – 30. května 2010 

PROGRAM FESTIVALU: 

SOBOTA 29. KVĚTNA 2010 

17:00 FESTIVAL ZAČÍNÁ NA NÁMĚSTÍ HORNÍKŮ 
pozvání Dechového orchestru mladých ZUŠ Němčice nad Hanou a Koletovy hornické hudby 

18:00 VEČER PLNÝ PĚKNÝCH MELODIÍ K POSLECHU I TANCI V ORLOVNĚ 
hrají: Koletova hornická hudba, DOM ZUŠ Němčice nad Hanou, HF Band a Imrwere 

pořadem provází: zpěvák a moderátor Karel Hegner 

NEDĚLE 30. KVĚTNA 2010 

AREÁL NA RYCHTĚ (v případě nepřízně ORLOVNA) 

11:30 Položení květin k uctění památky bratří Koletů a Antonína Nývlta 

13:30  HLAVNÍ PROGRAM FESTIVALU S ORCHESTRY: 

Křídlovanka – vítěz soutěže Polka Fest 
Dechový orchestr Smetanova domu Litomyšl 

Dechový orchestr Města Hradec Králové 
Dechový orchestr mladých ZUŠ Němčice nad Hanou 

Koletova hornická hudba Rtyně v Podkrkonoší 

hosté festivalu: dirigenti Josef Maršík, Václav Hybš, Jaroslav Zeman 
a dirigent českého původu Joe Martan (Chicago, USA) 

V programu se představí řada sólistů, zpěváci zúčastněných orchestrů a mažoretky. 

Programem Vás provede a zazpívá Karel Hegner. 

vstupné: So: 100,- Kč, držitelé průkazu ZTP a KPKH 50,- Kč 
(vstupenka platí i na nedělní program!) 

                      Ne: 70,- Kč, držitelé průkazu ZTP a KPKH 40,- Kč. Děti do 15 let oba dva dny zdarma! 

www.koletovka.cz 
Změna programu vyhrazena! 

KULTURA 
 

 

http://www.koletovka.cz/
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KINO 

pátek 7. 5.   20:00 hod. 

KATYŇ 
drama – Polsko 2008 – 118 min. – české znění - vstupné 50,- Kč 

Slavný polský režisér Andrzej Wajda ve svém filmu zpracoval jednu z nejtemnějších událostí 
polských dějin: masakr 22 500 polských vojáků i civilistů, který provedla sovětská tajná policie 
NKVD v roce 1940. Filmové drama, které Wajda natočil podle knihy Katyń: Post Mortem od Adrzeje 
Mularczyka, se zaměřuje na příběhy lidí, které masakr s různou intenzitou osobně zasáhnul. Právě 
tak jako zasáhnul jeho tvůrce: v Katyni byl zavražděn Wajdův otec. Film byl v roce 2008 nominován 
na Oscara za nejlepší neanglicky mluvený film. Sám Andrzej Wajda je držitelem čestného Oscara za 
celoživotní dílo. Získal ho v roce 2000. 

pátek 14. 5.   20:00 hod. 

SMRT ČEKÁ VŠUDE 
akční thriller – USA 2008 – 128 min. – české znění – vstupné 50,- Kč 

Film Kathryn Bigelow s 9 oscarovými nominacemi získal zlatou sošku Oscara hned v šesti 
kategoriích: nejlepší film, režie, původní scénář, střih, zvuk a střih zvuku. 

pátek 21. 5.   18:00 hod. 

POHÁDKA ZE ZÁTOKY  
animovaný – Velká Británie 2008 – 76 min. – české znění – vstupné 50,- Kč 

Křeček Hammy, krysa Roderick a morče GP jsou nerozluční kamarádi. Bezstarostně žijí na mělčině 
malé říčky. Mohutný déšť je strhne do rozbouřené vody, která je zanese do neznámých končin. 
Vydávají se na dlouhou a nebezpečnou cestu domů. Zažijí plno legračních příhod, napínavých 
dobrodružství a poznají nové přátele. Ale nejtěžší boj na ně čeká doma. Jejich mělčina je v ohrožení. 
Usadila se tam zákeřná banda Tlustých Koček…  

pátek 28. 5.   20:00 hod. 

GAMER 
akční thriller – USA 2009 – 95 min. – české znění – vstupné 50,- Kč 

Blízká budoucnost přináší nové zdroje zábavy. Lidé z celé zeměkoule se na síti věnují simulačním 
hrám, v nichž se v naprosté anonymitě projevují jejich nejskrytější touhy a fantazie. Revoluční hra 
SPOLEČNOST účastníkům dovoluje kontrolovat a manipulovat se skutečnými lidskými tvory skrz 
nanobuněčnou technologii. Oslnivá, pulzující a návyková hra se světem šíří jako epidemie a stává se 
drogou číslo jedna pro milióny lidí. 
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KOPANÁ 
V sobotu 10. dubna 2010 se mladší přípravka oddílu kopané TJ Baníku Rtyně 

v Podkrkonoší zúčastnila velice kvalitně obsazeného mezinárodního turnaje v Horním 
Starém Městě. Na zahájení turnaje dorazila tato družstva: domácí SK Horní Staré Město, 
Top Talent Wroclav, Polonia – Sparta Swidnica (oba Polsko), FK Trutnov, FK Náchod, Slovan 
Broumov, TJ Baník Rtyně v Podkrkonoší, FC Hradec Králové, FC Vrchlabí a Baník Žacléř. 

K úvodnímu utkání nastoupila družstva domácí SK H. S. M. proti TJ Baník Rtyně, a Baník Žacléř 
proti FC Vrchlabí. Hrací doba byla 1 x 15 minut při počtu hráčů 7 + 1. Hrál se systém každý s každým. 

Družstvo TJ Baník Rtyně v Podkrkonoší se turnaje zúčastnilo ve složení těchto hráčů: Pavel Středa, 
Petr Vlach, Kuba Romančák, Tomáš Trachta, Ondra Jadrný, Michal Novotný, Filip Novotný, Petr Josef 
Lněnička, Matěj Jirousek a v průběhu turnaje přijel i Lukáš Kašpar, který byl dopoledne na tanečních 
závodech ve Dvoře Králové nad Labem. Z počtu hráčů je však zřejmé, že jsme bohužel po celý turnaj 
měli pouze jednoho později dva hráče na střídání. Všichni naši hráči tak museli proto odevzdat 
v každém utkání hodně sil a hrát až na doraz svých možností a to se jim podařilo. K dobrému výkonu 
se je snažili dotlačit i trenéři a rodiče.  

Výsledky našich utkání v turnaji: 

Baník Rtyně – H. S. M.   0 : 2 
Baník Rtyně – FC Vrchlabí   2 : 1 branky O. Jadrný – F. Novotný 
Baník Rtyně – Baník Žacléř   1 : 0 branka F. Novotný 
Baník Rtyně – FC Náchod   0 : 2 
Baník Rtyně – FC Trutnov   0 : 0 
Baník Rtyně – Slovan Broumov  1 : 0 branka M. Jirousek   
Baník Rtyně – FC Hradec Králové  0 : 0 

Ze sedmi odehraných utkání v turnaji jsme 
získali zasloužených 11 bodů při skóre 4 : 5 a 
celkově pak obsadili nečekané krásné 4. místo 
v turnaji. Medaile však na naše kluky nezbyla, i 
když k nim bylo tentokrát velice blízko. Za 
předvedené výkony byli všichni naši kluci 
pochváleni od trenérů i jejich rodičů. 

Po velmi napínavých bojích v turnaji pak 
zvítězilo družstvo domácích SK Horní Staré 
Město se ziskem 17 bodů, na druhém místě se 
umístil FC Náchod s počtem 16 bodů a na třetím 
místě FC Hradec Králové, které získalo pouze o 
jeden bod více než naši kluci. tj. 12 bodů. 

Všichni účastníci - družstva včetně nejlepších 
jednotlivců - získali za své předvedené výkony 
tradičně hodnotné ceny od pořadatelů turnaje. 

Bohužel z důvodu letecké katastrofy, která se stala v Rusku, obě polská družstva z turnaje 
odstoupila a odjela hned domů. Proto v turnaji dále pokračovalo pouze 8 družstev, a doposud 
odehraná jejich utkání byla pořadateli turnaje zrušena. Následná utkání pak byla zahájena minutou 
ticha k uctění památky velké letecké tragédie. 

I když nám moc nepřálo počasí, tak i přesto se pořadatelům z SK Horního Starého Města podařilo 
připravit pěkný turnaj pro kluky a děvčata mladších přípravek. Utkání s přehledem řídili rozhodčí 
z OFS Trutnov. Krásné akce a bojovnost všech hráčů byla po celou dobu turnaje hlasitě odměňována 
potleskem od diváků, rodičů a trenérů ze všech družstev. 

Děkujeme řediteli turnaje Davidu Beránkovi a všem pořadatelům za uspořádání krásného turnaje 
pro naše nejmenší hráče kopané – naši sportovní budoucnost.      Milan Romančák 

SPORT 
 

http://www.fotbalovemice.cz/28-nohejbal.html
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VOLEJBAL - O POHÁR JESTŘEBÍCH HOR 

Ve dnech 16. a 17. 4. 2010 jsme uspořádali již 5. ročník volejbalového turnaje starších 
žákyň O Pohár Jestřebích hor.  I přes tragédii, která postihla Polsko, dorazila dvě špičková 
polská družstva z Lodže a Aleksandrowa. Hráčky uctily památku obětí černou páskou na 
dresu. Dalším V. I. P. hostem našeho turnaje byl bývalý reprezentační nahrávač a 
extraligový hráč se zahraničními zkušenostmi z Německa, Rakouska a Slovenska a 
současný sportovní ředitel VK Prostějov Ing. Peter Goga.  

Vyhověl naší prosbě a pomohl vybrat 12 hráček z českých družstev, sestavil All Star Team, a ten 
pak vedl v exhibičním utkání proti výběru Polska. I když Česko těsně prohrálo, byl vidět opravdu 
kvalitní volejbal. Zástupci VK Prostějov u nás zároveň vedli jednání o přestupu jedné z blokařek do 
extraligy kadetek. Zájem velkých klubů o naše hráčky je dobrou vizitkou trenérské práce. A pochvala 
za organizaci a úroveň turnaje od osobností, které se pohybují v těch vyšších volejbalových sférách, 
potěší dvojnásob. Škoda jen, že stále nemáme důstojné hřiště pro venkovní trénink a větší turnaje 
musíme pořádat v blízkém okolí.  

Pořadí družstev: 

1. KS Dziewiątka Łódź (PL) 

2. UKS Czwórka Aleksandrów Łódzki (PL) 

3. TJ Červený Kostelec 

4. VK Prostějov 

5. TJ Baník Rtyně v Podkrkonoší 

6. TJ Sokol Malšovice 

7. TJ Slavia Hradec Králové 

Složení All Star Teamu: trenér Petr Goga, 
blokařky z Malšovic a Červeného Kostelce, smečařky 
z Prostějova, nahrávačky z Prostějova a ze Rtyně, 
univerzálky z Hradce Králové a ze Rtyně 

 

VOLEJBAL -  OKRESNÍ POHÁR VE VOLEJBALE A PŘEHAZOVANÉ 

Okresní volejbalový svaz v Trutnově zorganizoval soutěž ve volejbale a přehazované pro mládež, 
kterého se zúčastnila i naše družstva žákyň a přípravky. Obě soutěže se nám ve čtyřech kolech 
podařilo vyhrát a přivézt si z Trutnova 2 poháry.  

Celkové pořadí ve volejbale:   Celkové pořadí v přehazované: 

1. místo: TJ Baník Rtyně v P.   1. místo: TJ Baník Rtyně v P. 

2. místo: TJ Bílá Třemešná    2. místo: Loko Trutnov A 

3. místo: Loko Trutnov    3. místo: TJ Červený Kostelec 

4. místo: TJ Červený Kostelec   4. místo: Loko Trutnov B 
 

ZAHÁJENÍ PROVOZU VEŘEJNÉHO SPORTOVIŠTĚ 

Veřejné sportoviště v areálu Základní školy a Základní umělecké školy zahajuje provoz pro 
veřejnost od 1. 5. 2010. Dvě volejbalová hřiště, tenisové kurty a běžecký ovál můžete využívat 

v pondělí – pátek od 15:00 do 20:00 hodin 

a o víkendech, svátcích a prázdninách od 8:00 do  20:00 hodin. 

Správcem sportoviště je pan Jiří Petr st. – tel.: 728 541 351 (objednávky tenisových kurtů, 
sportovní aktivity oddílů). 

Projekt byl realizován za podpory Královéhradeckého kraje. 
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MAŽORETKOVÝ SPORT 
Město Rtyně v Podkrkonoší pořádá 

SEMIFINÁLE MISTROVSTVÍ ČESKÉ REPUBLIKY 
V MAŽORETKOVÉM SPORTU – SKUPINY POM-POM 

XVII. ROČNÍK NEJVĚTŠÍ EVROPSKÉ SOUTĚŽE 

sobota 22. května 2010 
9:30 Pochodové defilé - náměstí Horníků 

14:15 Pódiové sestavy - areál Na Rychtě (za deště sportovní hala Orlovna) 

Vstupné: 
dospělí 50,- Kč 

děti do 15 let a ZTP zdarma. 

Losování atraktivních cen pro diváky: 

1. cena digitální fotoaparát Nikon CoolPix L21 

2. cena MP3 přehrávač TEAC MP-211 

3. cena set-top box 

Mediální partner: Český rozhlas Hradec Králové 

Akce je podporována Královéhradeckým krajem. 
 

 
POPULÁRNÍ BĚH DVOJIC 

Lyžařský oddíl TJ Baník Rtyně ve spolupráci s Městem Rtyně v P. a TJ Maratonstav Úpice 

pořádá 

TRADIČNÍ A POPULÁRNÍ 

BĚH DVOJIC 
Termín konání: 13. května 2010 (čtvrtek) 

Start první kategorie: 17:00 hod 

Prezentace: od 16:00 hod – restaurace Hampejz na hřišti 

Startují veškeré dětské a žákovské kategorie po dvojicích 

Hlavní závod dospělých měří 8 km. 

Přijďte povzbudit závodníky! 
 
 
 
MALÁ KOPANÁ 

Dne 27. 3. 2010 se pod záštitou města uskutečnil 2. ročník turnaje v malé kopané Rtyňských  
částí a spolků. Turnaj opětovně přivedl do Orlovny hodně diváků a ti mohli ocenit spoustu 
pohledných akcí od všech týmu. Letošní vítěz neměl jednoduchou cestu, ale zaslouženě z rukou 
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starosty Zdeňka Špringra převzal  vítězný pohár tým Horní Rtyně. Potěšilo nás od hráčů, že se hrálo 
opět velice slušně  a bez zákeřných faulů. Po skončení  turnaje proběhla diskotéka pro všechny, ale 
kvůli nepříliš rychlé přípravě cateringu spousta účastníků nevydržela a odešla. Je to škoda, určitě by 
se pobavili. Touto cestou bychom chtěli poděkovat  Pavlu  Kadrmasovi a Janu Hanákovi, kteří zvládli 
odpískat zápasy v naprosté pohodě, panu Jiřímu Petrovi st. za práci u časomíry, Petru Faltovi za 
ozvučení celé akce a Jakubu Fišerovi za 
pomoc na Orlovně při přípravě. 

Již se těšíme na 3. ročník! 
Pavel Fišera a Filip Krátký 

Konečná tabulka turnaje: 

1. Horní Rtyně    6 : 4   15b. 

2. Staří Pardálové  10 : 4   14 

3. Pod Kapličkou  12 : 4   13 

4. Sídliště     9 : 6   12 

5. Moštárna     6 : 4   10 

6. Dolní Rtyně    5 : 6   10 

7. Permoníci z Větráku   4 : 6     5 

8. Hasiči Rtyně    2 : 20     0 
 
 
 
 
 
 
OTEVŘENÁ KAROLÍNA 

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ NA CHATĚ KAROLÍNA ve Rtyni v Podkrkonoší – neděle 6. června 2010 
Program: dopoledne cyklistický závod do vrchu pro všechny věkové kategorie (časovka na 
příjezdové cestě k chatě – ulice K Hvězdárně), od 14:00 hodin zábavné a soutěžní odpoledne – hry, 
ukázka hasičské techniky, prohlídka hvězdárny, guláš paní Karolíny, zábavný program Inky 
Rybářové, opékání buřtů… 
 
 
 

VELKÉ SVATOŇOVICE 

DÁLKOVÝ POCHOD BABIČKA 
Na trasy vyrážíme v sobotu 8. května 2010. Startovní průkazy s popisem trasy zakoupíte mezi 6:00 a 
10:30 hodinou na startu u hřiště ve Velkých Svatoňovicích. Více informací na: 499 881 491, 
776 012 530(1), poradatele@babicka-dp.cz, www.babicka-dp.cz 

ČERVENÝ KOSTELEC 

ŠIKOVNÉ RUCE PRO HOSPIC 2010 JIŽ POPÁTÉ!  
Hospic Anežky České, středisko Oblastní charity Červený Kostelec, zve k účasti v letošním, již pátém 
ročníku soutěže „ŠIKOVNÉ RUCE PRO HOSPIC 2010“ všechny šikovné dospělé a děti. Bude se 
soutěžit o nejlepší rukodělný výrobek, který bude prodán prostřednictvím prodejní výstavy ve 
prospěch hospice.  Vloni bylo za prodej výrobků získáno 50 000 Kč! Informace k soutěži: 1) Soutěž 
bude probíhat opět ve třech kategoriích (1. kat. děti do 9 let, 2. kat. děti 10 - 18 let, 3. kat. dospělí ). 2) 
Výrobky mohou být předávány do pondělí 20. září 2010 buď osobně, nebo prostřednictvím pošty do 
střediska Háčko, Manželů Burdychových 245, PSČ 549 41 Červený Kostelec. 3) Na Váš výrobek 
nalepte štítek se jménem a příjmením, bydlištěm včetně PSČ, případně tel. spojením, věkovou  

POZVÁNÍ K SOUSEDŮM 
 

PŘIPRAVUJE SE NA ČERVEN… 
 

mailto:poradatele@babicka-dp.cz
http://www.babicka-dp.cz/
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kategorií a prodejní cenu. 4) Vernisáž se uskuteční v předvečer „Světového dne hospicové a 
paliativní péče“ 9. října 2010 ve výstavní síni MÚ Č. Kostelec. V divadle J. K. Tyla bude následovat 
benefiční koncert houslového virtuóza, Jaroslava Svěceného. Z rukou pana Svěceného bude 
dvěma vítězům z každé kategorie předána cena. 5) Výtěžek z prodaných výrobků bude i letos použit 
na provoz Hospice Anežky České a rozvoj domácí hospicové péče. 6)Průběh soutěže můžete sledovat 
a více informací získáte na stránkách www.hospic.cz. Kontaktní osoba: Eva Wagenknechtová, 
491 610 330. 

PROMENÁDNÍ KONCERTY - Koncerty se pořádají každou neděli – od 2. května do 15. srpna 2010, 
vždy od 10 do 11 hodin v přírodním areálu u Divadla J. K. Tyla. Můžeme se těšit na širokou škálu 
hudebních vystoupení, ve kterých se prostřídá hudba dechová, lidová, folková, swing i country. 
V případě nepříznivého počasí se koncert nekoná! Změna programu vyhrazena! 2. května - MĚSTSKÁ 
DECHOVÁ HUDBA při MKS Červený Kostelec; 9. května - TOČR - Unibigband Vamberk, pod 
taktovkou p. Kučery; 16. května - SPOJENÝ DECHOVÝ ORCHESTR MLADÝCH ZUŠ Červený Kostelec 
ZUŠ Hronov pod vedením pana Miloše Meiera; 23. května - KAMION Hronov - country a trampská 
hudba; 30. května - MUZICA HARMONICA - akordeónový orchestr při ZUŠ v Červeném Kostelci pod 
vedením pana Jaroslava Kubečka. Vstupné: dobrovolné. 

MICHAL NA HRANÍ - dětské představení Michala Nesvadby - úterý 18. května 2010 v 17 hodin – 
Divadlo J. K. Tyla - Přijďte si hrát! Michal bude Vaší hračkou!! - vstupné 120,- Kč - předprodej 
vstupenek v prodejně tabáku DALI, ul. Sokolská, Červený Kostelec a v IC Kamenice Náchod. 

HRONOV 

HRONOVSKO ZA DRUHÉ SVĚTOVÉ VÁLKY – výstava pořádaná u příležitosti konce druhé světové 
války na Hronovsku - 3. - 30. 5. 2010 - předsálí Sálu Josefa Čapka. Otevřeno: Po až Pá 8:00 – 12.00, 
12:30 – 17:00 hodin, So 9 - 13 hodin 

LUCERNA - sobota 15. května v 19:30 hodin - Jiráskovo divadlo Hronov - Divadelní soubor Jiráskova 
divadla Hronov uvádí hru Carla Goldoniho v režii Ing. Miroslava Houštěka k výročí 80 let od úmrtí 
Aloise Jiráska, 80 let od otevření Jiráskova divadla v Hronově a k 80 letům divadelního festivalu 
„Jiráskův Hronov“. Vstupné: 80,- 70,- 60,- Kč 

ČESKÁ SKALICE 

SVÁTEK STROMŮ V RATIBOŘICÍCH - sobota 1. května 2010 od 10 do 16 hodin 
Academia Mercurii Vás zve na celodenní program pro všechny generace. Chybět nebudou soutěže o 
stromech a přírodě pro celou rodinu o drobné ceny. Pro malé účastníky je připravena pohádka o 
vodníkovi v podání českoskalických dětí. Program zpestří exkluzivní soutěž o ceny za nejlepší 
fotografii ze slavnosti „Z vašeho fotoaparátu do naší tiskárny“ a výstava Orlickokrkonošského 
patchworkového klubu v barokních sklepeních zámku spojená s prodejem krásných textilních 
výrobků. Akcí vás budou provázet lahodné tóny swingové skupiny Senior band a pro mladou 
generaci kapela Beatbox  Rasty & Pigus. V dalším programu zhlédnete ukázky břišních tanců, 
prohlédnete i prohlédnete si nově instalované informační panely o dřevinách v parku. Přijďte se 
potěšit krásou stromů, některé zde rostou již 200 let a předávají vám energii. 

NOVÉ MĚSTO NAD METUJÍ 

KONCERT JIŘÍHO STIVÍNA - 14. května 2010 od 19 hodin - Zámek Nové Město nad Metují. Koncert 
v zámecké krásné zahradě přinese jazzovou, lidovou i vlastní tvorbu z programu Sám se svým 
Stínem. Více informací na www.nachodskyswing.cz. 

ŽACLÉŘ 

SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ CYKLISTICKÉ SEZÓNY – 8. května 2010 – start v 10:00 hodin na 
Rýchorském náměstí. Info: 499 739 225, muzeum@zacler.cz 
 
 

http://www.hospic.cz/
http://www.nachodskyswing.cz/
mailto:muzeum@zacler.cz
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PLACENÁ INZERCE 
 

TRUHLÁŘSTVÍ 
ZAKÁZKOVÁ VÝROBA NÁBYTKU Z MASIVU 

SKŘÍNĚ, KOMODY, POSTELE, STOLY, LAVICE, DVEŘE, KUCHYNĚ, 
SCHODY, VESTAVĚNÁ PATRA 

Tomáš Králíček, Hronovská 210, Rtyně v Podkrkonoší 

Kontakt: tel. 607 271 956, e-mail: puskvorect@seznam.cz 

mailto:puskvorect@seznam.cz
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SVATEBNÍ SALON 
SVATEBNÍ, PLESOVÉ A SPOLEČENSKÉ ŠATY 

výběr z 80 šatů 

svatební šaty do 3200,-Kč, plesové šaty do 900,-Kč 

  na věneček 50% sleva 

každé úterý a čtvrtek 10 – 17 hodin 
(nebo kdykoliv po tel. dohodě) 

Eva Kuderová, Žernov 46 u České Skalice 

Tel.: 604 796 217 

evasaty@seznam.cz 
(je dobré se předem objednat 

i na stanovenou pracovní dobu) 

ZEDNICKÉ PRÁCE 
Nabízím kompletní rekonstrukce 
bytových jader bytů, rodinných 

domků, obklady, dlažby, zateplovací 
fasády, nahazování, štukování, zdění 

a jiné stavební práce. 

Kontakt: Petr Rýdl & syn, 
Hornická 533, Rtyně v Podkrkonoší 

Tel.: 604 838 900, 731 056 591 
 

PRODEJ KVALITNÍHO UHLÍ 
PALIVA ZAŇKA ÚPICE 

JARNÍ SLEVA 
PRO MĚSÍCE DUBEN A KVĚTEN 

NABÍZÍ K PRODEJI: 
----------------------------------------------------------- 
DOPRAVA   - kvalitní ledvické uhlí   DOPRAVA 

ZDARMA     - koks, černé uhlí           ZDARMA 
(skládání dopravníkem) 

------------------------------------------------------------- 
- uhelné brikety 

- dřevěné brikety 
- písky, štěrky, drtě 

MIROSLAV ZAŇKA 
Pod Skalkou 1015, 542 32 Úpice 

Tel.: 499 882 882, mobil: 603 181 992 
www.palivazanka.wz.cz 

 

SÁDROKARTONY - Vlastimil 
ÁBA Kozák 

 Kompletní montáž sádrokartonů 
 Montáže všech podhledů ze 

sádrokartonu - minerální kazety, 
podhledy akustické, příčky 
 Rekonstrukce podkroví 

 Půdní vestavby 

Dovoz materiálu, poradenství a 
nabídka ZDARMA!!! 

tel.: 777 284 914, e-mail: 
aba.kozak@seznam.cz 

 

ZEDNICKÉ PRÁCE 
- omítky, betony, úpravy a opravy 

vašeho domu, bytu… 
- montáž dveří a oken včetně 

vybourání a likvidace 
- obklady a dlažby 

- drobné bourací práce 

KVALITNĚ A LEVNĚ 

příjem zakázek na tel. 737 462 989 
 

GENERALI POJIŠŤOVNA a. s. - kontaktní místo Červený Kostelec 

PRODUKTY A SLUŽBY PŘÍMO PRO VÁS: 
 Pojištění: osob, majetku, motorových vozidel, odpovědnosti, průmyslových rizik 

 Penzijní fond 

NOVÁ AKCE: povinné ručení na osobní vozidla – střet se zvěří ZDARMA! 

Generali Pojišťovna a.s. 
Agenturní kancelář - Monika Kozáková 

Havlíčkova 639, 549 41 Červený Kostelec 
 

tel.: 777 601 260, 774 444 767 fax: 495 009 010 
e-mail: monika_kozakova@generali.cz 

mailto:evasaty@seznam.cz
http://www.palivazanka.wz.cz/
mailto:aba.kozak@seznam.cz
mailto:monika_kozakova@generali.cz
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AUTODOPRAVA A ZEMNÍ PRÁCE 
BREJCHA 

Provádíme veškeré zemní práce 

vodovodní a kanalizační přípojky, terénní úpravy zahrad 

V zimním období úklid a odvoz sněhu 

Doprava materiálu všeho druhu 

Zajistíme pokládku zámkové dlažby 

Kontakt: 603 828 822, 604 201 215 

tom.brejcha@seznam.cz 
 

PEDIKÚRA 
celý komplet jen za 150,- Kč 

NEHTOVÁ 
MODELÁŽ 

Kontakt:  

Rtyně v Podkrkonoší 
Kostelecká 290 

tel. 724 861 621 

mailto:tom.brejcha@seznam.cz
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MK ČR E12906, odpovědný redaktor Jan Kokeš 
NEZÁVISLÝ ZPRAVODAJ Rtyně v Podkrkonoší kulturní měsíčník Vydává a tiskne MěÚ Rtyně v P., kde 

se také přijímají příspěvky v datové podobě. E–mail: tajemnik@mestortyne.cz. Za uveřejněné příspěvky 
odpovídá autor. Uzávěrka vždy k 25. příslušného měsíce, příspěvky dodané později nezveřejníme! 

Liberecká obalovna s. r. o. 
Hrádecká 247, Liberec 33 – Machnín 

přijme provozního elektrikáře pro 
obsluhu technologické linky (obalovny) 
pro provozovnu ČERVENÝ KOSTELEC 

Požadujeme: SŠ - vyučen v oboru, §6 NN 
vyhl. č. 50/78 Sb., znalost práce s PC, 
zkušenosti s údržbou elektrozařízení, 

znalost němčiny vítána 
Nabízíme: 

zaměstnání se slušným ohodnocením 
Písemné nabídky na e-mail: 
pavel.krivda@eurovia.cz a 

antonin.hnizdo@eurovia.cz 

STAKO Červený Kostelec s. r. o. 
Stavebniny – Lhota 393, za vlakovým nádražím 

549 41 Červený Kostelec 

Prodejní doba: Po – Pá 6:30 – 16:00 

e-mail: obchod@stako-ck.cz, tel.: 739 013 788 

NABÍZÍ: 

- prodej izolační vaty Kč 585,0/m
3
 

- zdivo H+H  EXCLUSIVE 

tvárnice Kč 2090,-/m
3
, příčky Kč 2425,-/m

3
 

- od května zahájen prodej 

volné ložené mulčovací kůry 
- písky, štěrky s vlastní nebo naší dopravou 

- železo – sítě + výztuže 

- možnost množstevních slev 

 

mailto:tajemnik@mestortyne.cz
mailto:pavel.krivda@eurovia.cz
mailto:antonin.hnizdo@eurovia.cz
mailto:obchod@stako-ck.cz

